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БЮЛЕТЕНЬ  УКРАЇНСЬКОГО  СОЮЗУ  ПРОМИСЛОВЦІВ  І  ПІДПРИЄМЦІВ

УСПП СВЯТКУЄ ЮВІЛЕЙ!
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Дорогі друзі!

Щиро вітаю вас із славетним 25-річним  
ювілеєм Українського союзу промислов-
ців і підприємців! 

Разом із вами – товаришами,  професі-
оналами, людьми із гарячими серцями – 
ми пройшли непростий шлях  боротьби 
за сталий економічний розвиток, процві-
тання держави і суспільства. Пишаюся 
вашою ініціативністю, духом високого 
економічного патріотизму, відчуттям 
надійного дружнього плеча та взаємо-
підтримки.  

 Кожен із вас – частина чудової  історії 
найбільшого ділового об’єднання Укра-
їни, без яких її не відбулося б. Кожен з 
вас – рушій процвітання і творець  май-
бутнього нашої держави.  

Саме в єдності наша сила, і саме вона 
дає нам натхнення продовжувати невтомну працю, щоб реалізувати прорив у 
нове життя для суспільства та країни.

Дякую вам за дружбу та співпрацю. Від усього серця зичу всіх благ та Божої 
благодаті для України, наших рідних, друзів та близьких. Нехай наш подальший 
шлях веде до миру, нових звершень на благо Вітчизни, успіху та процвітання. 

 Щиро ваш,

 президент УСПП                                  

 Анатолій Кінах
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ВІДЧУВАЮЧИ ПУЛЬС ЕКОНОМІЧНОГО ЖИТТЯ КРАЇНИ
У лютому 2016 року  Українському союзу 
промисловців і підприємців виповнилося 
25 років. Його історія  тісно переплетена з 
непростою історією нашої держави.  Ми на-
пружено шукали шляхи відродження еконо-
міки, намагалися змінити  її курс  в напрям-
ку сталого розвитку,  підприємницького 
зростання. Немає жодного рішення з’їздів 
чи правлінь УСПП, де не йшлося б про про-
блеми господарювання,  про необхідність 
виправлення складного стану певних під-
приємств або навіть цілих сфер. Але ніколи 

Союз не приставав на позиції популізму або  
відстороненої критики. Усі наші пропозиції 
та ініціативи відповідають вимогам глибоко-
го  професіоналізму, ґрунтуються на прин-
ципах економічного патріотизму. 

Говорити про УСПП й сьогодні варто, лише 
відчуваючи пульс економічного життя кра-
їни, творчу  енергію  її бізнесу, її винахідни-
ків, її реформаторів, її громадян. 

Чим сьогодні пишається УСПП, над чим 
працює? 

Рік напруженої праці 

Наприкінці 2016 року відбувся ХІУ з’їзд 
Українського союзу промисловців і під-
приємців – з’їзд якісно нового  рівня. На  
ньому були присутні лідери практично 
усіх  об’єднань промисловців, підприємців 
і роботодавців держави, які  підтримали  
рішення УСПП  як свої власні. Таким чи-

ном,  сьогодні  УСПП як системоутворюю-
ча організація формує рівноправні прозорі 
умови співпраці без проявів внутрішньої 
нездорової конкуренції, а з  розумінням 
того,  що ділову спільноту  об’єднує одна 
мета –  перетворення  України на сучасну 
конкурентоспроможну  державу. 

УСПП багато працює на міжнародній арені.  Відкрито   24 постійних представництва 
УСПП в державах Європи, Азії та Північної Америки. Вже  другий рік діє представництво 
українського бізнесу в ЄС, в Брюсселі. Надійним партнером УСПП є асоціація 
Businesseurope,  яка об’єднує біля 40 національних союзів країн ЄС. Союз  на правах 
співорганізатора став  учасником Європейського економічного саміту. 

Ухвалені угоди про співпрацю з представниками бізнесу таких держав,  як Франція, Німеччина, Австрія, 
Нідерланди, Фінляндія, Індія, Китайська Народна Республіка, Канада. 
Набрали обертів плідної діяльності  Українсько-литовська та Литовсько-українська ділові ради, тради-
ційним стало проведення ними  двосторонніх форумів бізнесу за участі  президентів обох держав. Такі 
контакти вчать просувати інтереси України на світових ринках і в той же час – захищати українських 
виробників, підприємства, компанії в умовах  жорсткої глобальної конкуренції. 

Комунікаціями УСПП охоплені практично всі структури  влади і грома-
дянського суспільства в країні: ухвалені  меморандум про співпрацю з 
КМУ, цільові угоди про взаємодію з  основними центральними органами 
виконавчої влади, національними регуляторами, іншими громадськими  
організаціями,  експертами тощо. Створена нова платформа – Націо-

нальний форум «Трансформація країни», яка об’єднала глав церков, дипломатів, 
представників влади,  культури, науки, освіти, лідерів громадських організацій.

25 РОКІВ НА СТОРОЖІ ІНТЕРЕСІВ  
УКРАЇНСЬКОГО БІЗНЕСУ
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Вважаємо своїм завданням в 2017 році

Вимагаємо від уряду, влади в цілому 
займатися своєю національною еконо-
мікою з не меншою наполегливістю, ніж 
клопотанням щодо чергових траншей. 
Україна володіє височезним інвестицій-
ним, промисловим, технічним, кадровим, 
природним, географічним потенціалом. 

Вихід з кризи повинен бути знайдений 
не за рахунок зростання внутрішнього і 
зовнішнього державних боргів, а через 
кількість робочих місць, конкурентоспро-
можну економіку, сприятливі умови для 
бізнесу, гарну інноваційну, інвестиційну 
політику. Інших сценаріїв просто не існує. 

25 РОКІВ НА СТОРОЖІ ІНТЕРЕСІВ  
УКРАЇНСЬКОГО БІЗНЕСУ

Поруч з  УСПП діє  Ан-
тикризова рада громад-
ських організацій (ство-
рена наприкінці 2014р.).  
Вона стала автором Анти-

кризової програми спільних дій влади 
і бізнесу, в якій сконцентрований дос-
від величезної кількості фахівців, про-
мисловців і підприємців, роботодавців,  
представників Національної академії 
наук, депутатів парламенту тощо. 

Програма містить об’єктивну депо-
літизовану діагностику  стану справ 
вітчизняної економіки та розгорнуту 
програму за сферами економічної ді-
яльності з подолання кризи, виходу на 
сталий вектор розвитку. На ХІV з’їз-
ді УСПП Антикризова програма була 
підтримана усіма делегатами та учас-
никами і набула статуту загальнонаці-
ональної. 

На вимогу Антикризової ради громад-
ських організацій створений Національ-
ний комітет України з розвитку промис-
ловості. Постановою КМУ затверджений 
персональний склад комітету, куди увій-
шов і президент УСПП А.Кінах. Першо-
чергові завдання структури – створення 
сприятливих умов вітчизняному това-
ровиробнику, інвестиційна, інноваційна 
політика нової якості,  вихід країни на  
сталий індустріальний  розвиток. 

За ініціативою УСПП в Верховній 
Раді України відкрито постійне пред-
ставництво промисловців, підприємців, 
роботодавців. Воно забезпечує більш 
ефективну участь практиків Союзу  в 
експертній роботі, законодавчих ініціа-
тивах, участь у прийнятті тих рішень,  які 
позитивно впливають на економічний 
розвиток, інвестиційний клімат тощо. 

Разом з ПриватБанком УСПП започаткував програму створення в 
країні мільйону робочих місць, яка будується  на механізмах дер-
жавно-приватного партнерства, соціальної відповідальності велико-
го бізнесу.  Поступово програма  розгортається всією  територією  
України. Потужні форуми з підтримки підприємництва пройшли в Ки-

єві, Дніпрі, Харкові, Одесі, Рівному, Івано-Франківську, Черкасах, Чернігові. Про-
грама  вирішує  проблему доступу малих підприємців,  фізичних осіб до ресурсів,  
стартового капіталу. 
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В основу економічної політики 2017 року має бути покладений об’єктив-
ний аналіз ситуації. За даними уряду,  ВВП у 2016 році зріс на 2,2%, про-
мислове виробництво – на 2,4%. Однак не варто забувати, що в 2015р. 
спад склав 10%, в 2014 р. – 7%, разом – 17%. Отже, таке незначне 
зростання – це, по суті, підтвердження стагнації, а не успіхів. Обсяг ВВП 

в порівнянні з 1991 роком складає близько 62%. Це, нажаль, найгірший показник з 
усіх держав світу, з нами поруч лише Молдова ( 71%) і Грузія (85%). В 2005 році ва-
ловий внутрішній продукт дорівнював 84 млрд. грн., у 2015 р. – 90 млрд. Виходить, 
десять років, коли в світі набувала обертів четверта промислова революція з її інно-
ваційними технологіями і миттєвим впровадженням їх у життя, ми топталися на місці. 
Точніше, суттєво відкотилися назад – на фоні країн, які стрімко рвонули вперед. 

Нашу стурбованість викликає струк-
тура економіки. Її відображення – це 
структура експорту. Нині близько 41% 
експорту – це сировина АПК з дуже 
низьким рівнем доданої вартості (зер-
но, кукурудза, рапс, м’ясо птиці, мед). 
25-27% припадає на гірничо-металур-
гійний, хімічний комплекс. Разом си-
ровина складає близько 70% експор-
ту, і це дуже ризиковано з точки зору 
коливань світових ринків. 

Ми доводимо світові непорушну істи-
ну: держава з сировинною структурою 
економіки ніколи не демонструватиме 
значні темпи розвитку, високу якість 
життя свої громадян.

Треба негайно зупинити 
деіндустріалізацію краї-
ни, що загрожує втратою 
потужних наукоємних 
технічно складних сфер, 

починаючи з ракетно-космічного 
комплексу, авіабудування, корабле-
будування, транспортного, енергетич-
ного машинобудування тощо. 

Не може не турбувати ситуація, яка штучно 
створена навколо малого, середнього бізнесу 
наприкінці 2016р. – початку 2017р. Зростан-
ня мінімальної зарплати з започаткуванням 
групових перевірок роботодавців та шалених 
штрафів для тих, хто порушив законодавство 
щодо її виплати; нововведення сплати ЄСВ 
ФОПами за відсутності доходів останніх; під-
вищення для суб’єктів економічної діяльно-
сті плати за підключення до електромереж, 
зростання для промислових підприємств 
тарифів на тепло та гарячу воду, вантажні 
залізничні перевезення; «бульдозерна війна» 
з МАФами в столиці – все це складається в 
картину масованої атаки на бізнес, спроби 
максимального звуження рамки економічних 
прав і свобод підприємництва. 

Необхідно розробити комплексну програму 
підтримки самозайнятості, малого та серед-
нього бізнесу. Ключова ставка НБУ повинна 
послідовно знижуватись, водночас надаючи 
гарантії приватним банкам, спонукаючи їх 
кредитувати реальний сектор економіки. По-
даткове навантаження має бути мінімальним; 
штрафи, загрози, невиправдані закриття ма-
ють бути викоренені з практики поводження 
з підприємництвом.
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Коли в країні погіршується умови життя, а самозайнятість, бізнес піддається поси-
леному тиску, природно з’являються настрої невпевненості, посилюється трудова 
міграція. Середня заробітна плата в Україні складає близько $200, а в сусідній Поль-
щі наближається до 1000 євро. Нині там працює до 1 млн українських фахівців, і в 
2017р. вона готова прийняти ще мільйон. Запрошують українських фахівців Угорщи-
на, Білорусь, інші країни. 

Питання збереження трудових ресурсів стає проблемою національної економічної 
безпеки. Йому необхідно приділяти величезну увагу, починаючи з підготовки та під-
вищення кваліфікації кадрів, поваги до робочих кваліфікованих професій, фахівців, 
інженерів, закінчуючи адекватною вартістю робочої сили. Це комплексне завдання, 
треба робити все, щоб люди мали на рідній землі робочі місця, в тому числі – в сфері 
малого бізнесу. 

В УСПП готові розглянути будь-яке звернення представників інших 
об’єднань, структур ділової громади, відреагувати на заклик про до-
помогу від промисловців і підприємців. В цьому сенс нашого життя та 
діяльності – стояти на сторожі інтересів та прав бізнесу. 

Найближчим часом УСПП має намір працювати щодо:

скасування рішення НКРЕКП щодо 
значного зростання тарифів за не-
стандартне підключення до електро-

мереж ( від 3 до 9 тис.грн. за кіловат за-
лежно від регіону), оскільки це додаткове 
навантаження негативно вплине на кон-
курентоспроможність українського про-
дукту, ставить під сумнів проекти багатьох 
інноваційних переробних підприємств, 
пов’язаних із відновлюваною енергетикою, 
екологією тощо; 

збереження мораторію на експорт 
лісу-кругляка, який діє з минулого 
року та вже приніс 11% зростання 

експорту оброблених лісоматеріалів, 17% 
росту інвестицій, сприяв відродженню пе-
реробної промисловості, створенню робо-
чих місць та розвитку суміжних секторів 
підприємництва;

неприпустимості поновлення подат-
кової міліції; викорінення з практики 
фіскальних органів будь-якого сило-

вого тиску на бізнес;

протидії анонсованого Мінінфра-
структури підвищення на 25% тари-
фів на вантажоперевезення залізни-

цею, оскільки від цього зросте собівартість 
продукції, погіршиться її конкурентоспро-
можність на зовнішніх ринках, значно зни-
зиться рівень прибутковості підприємств 
промислового сектору;

відстоювання прав та інтересів ма-
лого бізнесу, самозайнятості через 
зміну норм, які були ухвалені напри-

кінці 2016р. – на початку 2017 р. 
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МОГУТНІЙ ФУНДАМЕНТ СОЮЗУ 

УСПП МІЦНИЙ ЧЕРЕЗ СВОЇ РЕГІОНАЛЬНІ ОСЕРЕДКИ 

Регіональні відділення Українського союзу 
промисловців і підприємців – міцний фун-
дамент організації, основа ділового життя 
країни. Саме вони об’єднують навколо 
себе підприємства в регіоні, розробляють 
пропозиції до обласних програм промис-
лового розвитку, консультують підприємців 
та захищають інтереси ділового співтова-
риства, перебуваючи в постійному діалозі 

з органами місцевої влади, громадськими 
організаціями тощо. 

Діяльність кожного РВ – це різноманітні 
історії успіху, а подекуди щоденної важкої 
праці. Втім, наші колеги не хизуються осо-
бистими досягненнями, адже вважають, 
що визначальною метою є зростання еко-
номіки та добробуту суспільства. 

ПЕРШОЧЕРГОВА УВАГА – ДО НАЦІОНАЛЬНОГО  

ВИРОБНИКА 

В Хмельницькому відділені УСПП - 
союзі промисловців і підприємців 
Хмельницької області вважають саме 
так. Засноване в 1993 році, воно стало 
майданчиком для об’єднання більше 200 
ефективних ком-
паній області. 
Чимало із керів-
ників та спеціаліс-
тів-членів ХСПП 
входять до вико-
навчих органів 
державної влади 
різних рівнів. 

Свого часу від-
ділення стало 
ініціатором співп-
раці з регіональними представництвами 
Львівської та Тернопільської областей у 
розробці комплексної програми розвитку 
регіонів. Воно постійно виступає організа-
тором семінарів, конференцій, бізнес-зу-
стрічей, спрямованих на розвиток про-
мислового потенціалу регіону, підвищення 
рівня та якості ділової комунікації. 

Тут започаткували рубрику в обласній 
газеті «Подільські вісті», де двічі на місяць 
представники бізнесу можуть не лише 
почерпнути актуальну інформацію, але й 
самим долучитися до дискусії на шпальтах 

видання.

На сторінці ви-
світлюється також 
діяльність під-
приємств краю, 
розповідається 
про їх успіхи та 
проблеми, слово  
надається вироб-
никам і керівни-
кам компаній. У 
регіональному 

відділені УСПП переконані: відкритість та 
обмін думками дозволить донести пози-
цію бізнесу до органів влади, що зробить 
їх діалог ефективнішим. Окрім того, самій 
діловій громаді необхідно напрацьовувати 
спільні пропозиції, реалізовувати проекти 
тощо. 

Чим ще нас приємно здивує актив ХРСПП 
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в 2017-му, які його оцінки року, що минув, 
та перспектив ділової громади регіону і 
країни – читайте в інтерв’ю з його очільни-
ком, знаним в області експертом та гро-
мадським діячем Іваном Дунцем. 

- Ваша думка щодо ролі УСПП в 
українській економіці – чи впливовий 
цей інструмент, які зусилля, ініціативи, 
досягнення союзу Ви вважаєте значи-
мими?

- Впевнені, що сьогодні УСПП – це пер-
ша і основна громадська організація, 
яка об’єднує промисловців і підприємців 
України, працює у всіх регіонах нашої 
держави та заслужено користується дові-
рою і повагою бізнесу та партнерів із вла-
ди, інших громадських організацій. Зараз 
на часі активно просувати власне бачення 
розвитку економіки, адже і світ навколо 
нас динамічно змінюється. Лише власне 
вітчизняне виробництво, розвиток власної 
економіки мають бути головною задачею 
для роботодавців, влади, керівників регі-
онів, міст, і лише це має бути головним в 
роботі УСПП. 

- Економічні перемоги і поразки 2016 
року?

- Ніяких економічних перемог у 2016 році 
не було, на всіх рівнях були лише декла-
рації, «фанфари» щодо чергових тран-
шів МВФ. Працюємо і сподіваємось на 
справжні реформи та поліпшення ділово-
го і інвестиційного клімату цьогоріч.

- На чому зараз необхідно зосереди-
тись діловій спільноті у лобіюванні, 
діалозі з владою?

- Ділова спільнота в теперішній час, і в 
першу чергу, керівники реального бізнесу, 

виробництва просять у влади лише одне: 
не душити незрозумілими рішеннями 
вітчизняне виробництво, покласти край 
постійному зростанню цін на енергоносії, 
прислухатись до пропозицій, які направля-
ються в органи виконавчої влади, Верховну 
Раду щодо створення умов для підприєм-
ницької діяльності, нових робочих місць, 
запровадження передового закордонного 
досвіду. 

- Чи залежить розвиток інвестиційного 
клімату від самого бізнесу, ділових орга-
нізацій, асоціацій тощо (таких, як УСПП, 
ООРУ)?

- Інвестиційний клімат на 90 % залежить від 
рішень центральних органів влади. Цим тре-
ба займатись в Києві.

- Що головне у роботі регіональних відді-
лень на місцях?

- Потрібно чесно працювати за напрямка-
ми, які визначені Статутом, не створювати 
видимість роботи, а щоденно, системно 
працювати: проводити зустрічі, консультува-
ти, готувати пропозиції. Об’єднувати ділову 
громаду в один голос, вибудовувати зворот-
ній зв’язок із державними органами.

- Одним із ключових напрямків «порятун-
ку» економіки є енергоефективні заходи, 
проекти на національному та локальному 
рівнях. Чи побачимо успіхи в 2017 році?

- Щодо енергоефективності, то бізнес, в пер-
шу чергу, промисловці, вбачають цей напрям 
першочерговим для оптимізації витрат, кон-
курентоспроможності. Але чи можна всерйоз 
говорити про це питання в рамках держави, 
коли вартість вугілля, з якого виробляється 
електрична енергія, формується з урахуван-
ням ціни в порту Роттердам (Голландія) плюс 
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транспорті витрати з Голландії до України!? 

- Ваше побажання УСПП на честь юві-
лею…

- Роль УСПП в теперішньому і майбутньому 
повинна значно зрости. УСПП - це органі-
зація прагматиків, реалістів, тому на всіх 
рівнях потрібно «товкти» одне і те ж. Україні 
потрібна першочергова увага до функціону-
вання власного виробництва і власної еко-
номіки, такої політики чекає все суспільство, 
чекає молодь, яка в теперішній час, на жаль, 
часто виїжджає за кордон. Не потрібно 
«соромитись» непопулярних в керівництві 
держави і ЗМІ тем. Адже навіть 70-річний 
бізнесмен, а тепер Президент США Дональд 
Трамп прийшов до висновку, що лише влас-
не виробництво може дати реальні фінансо-
ві результати, робочі місця, що забезпечують 
майбутнє для населення і країни. 

Для довідки. Союз промисловців і підпри-
ємців Хмельницької області – регіональне 

відділення Українського союзу промислов-
ців і підприємців у Хмельницькій області 
(ХСПП) – заснований у серпні 1993 року. До 
його складу входять провідні машинобудівні, 
промислові, харчові, будівельні, сільсько-
господарські, транспортні, торгові підпри-
ємства, заклади освіти, банківські установи 
тощо. Серед них ПАТ «Подільський цемент», 
ПАТ «Хмельницькобленерго», ПАТ «Укрелек-
троапарат», Волочиський машинобудівний 
завод ПАТ «Мотор Січ», ДП «Новатор», ДП 
«Шепетівський ремонтний завод», ДП «Кра-
силівський агрегатний завод», ПрАТ «Хмель-
ницький обласний пивзавод», ПрАТ «Дераж-
нянський молочний завод» та інші – загалом 
понад 100 підприємств Хмельниччини з 
кількістю працюючих до 40 тис. З моменту 
заснування по теперішній час головою Сою-
зу промисловців і підприємців Хмельницької 
області – регіонального відділення УСПП є 
Іван Іванович Дунець.

Підготувала Ірина Куцюк

ДОМОГТИСЯ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ВЛАДИ ПЕРЕД  

БІЗНЕСОМ 

Харківське регіональне відділення УСПП 
найбільш активне в підтримці інвестиційних 
проектів, соціальної відповідальності бізнесу, 
волонтерства тощо. Саме наші представни-
ки на Харківщині об’єднують навколо себе 
малий і великий бізнес, входять до громад-
ських рад, консультативних структур органів 
виконавчої влади, а деякі з них і очолюють. 
Якими ж є успіхи в захисті інтересів бізнесу, 
ініціатив розвитку індустрії та економіки в 
одному із найбільш потужних промислових 
регіонів? 

На даний час ХРВ УСПП активно працює 

над реалізацією в області спільного із При-
ватБанком проекту КУБ щодо залучення 
коштів місцевих бюджетів для стимулювання 
розвитку малого підприємництва та ство-
рення робочих місць. Паралельно ділова 
громада долучається до обласної програми 
сприяння розвитку малого та середнього 
підприємництва в Харківській області на 
2016-2020 роки, до якої увійшли пропозиції 
представництва УСПП, програми втілення 
Тесту малого підприємництва, який має бути 
врахований під час підготовки регуляторних 
актів органів місцевого самоврядування. Ак-
тивісти намагаються до усіх нормотворчих 
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процесів області залучати підприємницький 
загал, активно працюють над просуванням 
продукції та послуг харківських виробників 
на іноземні ринки. 

Представники ХРВ УСПП входять до гро-
мадських та консультативних рад при усіх 
органах виконавчої влади. 

Нещодавно за їх ініціативи створена Коаліція 
малого та середнього бізнесу Харківського 
регіону, до складу якої входять 12 місцевих 
бізнес-асоціацій, 
які об’єднують 
десятки тисяч під-
приємців. Коорди-
натором Коаліції є 
виконавчий дирек-
тор ХРВ УСПП Еду-
ард Набока. Екс-
пертами УСПП та їх 
партнерами прове-
дені дослідження 
основних проблем, 
що заважають 
бізнесу, підготовлені пропозиції реформ на 
місцевому рівні, підписані меморандуми з 
депутатами місцевих рад, налагоджений 
контроль реалізації цих реформ. 

Обіймаючи посади заступника голови Гро-
мадської ради при ХОДА, голови Регіональ-
ної ради підприємців, членів громадських 
рад при ДФС Україна, ГУ ДФС у Харківській 
області, наші представники активно вплива-
ють на ці органи в інтересах промисловців і 
підприємців. Саме тому в Харківській області 
вдалося налагодити максимально адекватну 
мобілізацію працівників до армії, виходячи 
з того, що і армія повинна поповнюватися, і 
підприємства мають успішно працювати. РВ 
провело круглий стіл, залучило широке коло 
мас-медіа, разом із промисловцями зверну-
лись з резолюцією до перших осіб держави 

і області – та отримало розуміння і позитив-
ний результат.

Та попри це, за словами харківських пред-
ставників УСПП, головною проблемою все 
ж лишається відсутність реагування влади, 
особливо центральної, на законні звернення 
бізнесу, ухвалення рішень без врахування 
його реальних потреб. Це стосується непро-
рахованого підвищення мінімальної зарплати, 
тарифів і штрафів. Все це призвело до того, 
що бізнес в регіоні скочується до стану вижи-

вання. 

«Низька платоспро-
можність населен-
ня, великі тарифи, 
втрата регіоном 
транзитних переваг 
змінили бізнес-клі-
мат. Якщо раніше 
крупні промисло-
ві підприємства 
визначали запити 
на послуги структу-

рованого наукового, виробничого, будівель-
ного бізнесу з високою доданою вартістю, то 
нині розвиваються лише фаст-фуди, інколи 
IT-підприємства. Інші, особливо пов`язані з 
виробництвом, мають значні проблеми», – 
наголошують експерти ХРВ УСПП.

Не чекати змін, змінювати самому. За участі 
РВ у Харкові та області були організовані 
семінари з керівниками ОСББ щодо викори-
стання енергоефективних технологій, переоб-
ладнання будинків та використання пільгових 
кредитів для проведення цих робіт. Крім того, 
РВ УСПП виступило з ініціативою залучен-
ня харківських підприємств, що випускають 
енергоефективне обладнання та матеріали, 
до участі у цих процесах. 

За домовленістю з керівництвом Головно-
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го управління фіскальної служби України у 
Харківській області проводили значну роботу 
серед підприємців області щодо легалізації їх 
доходів, прозорості діяльності. Як результат 
– низка підприємців вийшли «з тіні». Головне, 
переконані в РВ, нормативними нововведен-
нями не «загнати» їх назад.

Низка компаній, що входять до складу об`єд-
нання, ініціативно допомагали українським 
воїнам: купували продукти, військове облад-
нання. Варто відзначити компанію «Каскад» 
та її керівника, члена правління об`єднання 
Володимира Косенко, який особисто не раз 
виїжджав до зони АТО та відвозив необхід-
не бійцям. Значну допомогу надає також 

засновник компанії «Комплекс», віце-прези-
дент УСПП В`ячеслав Маслов.

Нарощення міжнародних та інвестиційних 
контактів є постійним завданням для ХРВ. 
Наразі воно має партнерів у Литві, Німеччині, 
Румунії, Естонії, Казахстані, ще низці країн. 

РВ зібрало дані місцевих підприємств для 
реєстру експортерів та передало їх до від-
повідного департаменту УСПП, українських 
дипломатичних представництв за кордоном. 
Робота триває. Крім того, бізнес неоднора-
зово пропонував ідею введення до складу 
посольств держави у країнах світу торгових 
представників (представництв), фінансуван-
ня яких б здійснювалося за проценти від 

укладених за їх допомогою господарських 
угод. І візити делегацій українського бізнесу 
за фінансовою участю держави були б дуже 
доречні у цьому процесі (так робить Литва, 
Туреччина та чимало інших держав). УСПП 
конче потрібно посилювати свої міжнародні 
позиції, раз державі цим займатися недо-
речно. Ми повинні кожному підприємцю, що 
звернувся до нас за допомогою, підказати 
хоча б початок шляху виходу на міжнародні 
ринки, а також підказати специфіку та ін-
струменти ведення бізнесу з тією чи іншою 
державою. Харківське регіональне відділення 
приймало участь у конкурсі ЄБРР щодо від-
криття Центру підтримки МСБ в регіоні. 

Наразі перспективним видається проект 
співпраці із Інноваційним регіональним ае-
рокосмічним кластером «Мехатроніка», 
планується до підписання угода з Організа-
цією роботодавців авіаційної промисловості 
Харківської області, яка опікується роботою 
кластера. Активісти УСПП розраховують, що 
робота у цьому напрямі не тільки реанімує 
авіаційну галузь, але і дасть поштовх у роз-
витку інших. 

Нині в РВ УСПП замислились про організацію 
всеукраїнського інформаційно-консультатив-
ного торгового майданчику на базі регіональ-
них відділень УСПП, щоб сприяти розширен-
ню економічних зв`язків підприємців з різних 
регіонів України. 

У своїй діяльності ми концентруємось на конкретних практичних проектах: якщо 
«круглий стіл» - то резолюція і звернення від бізнесу області до керівництва регіону 
чи країни, яке будемо відстоювати. Це стосується тарифної політики, перевірок, з 
останнього - непомірних штрафів за порушення трудового законодавства. Завдання 
РВ як громадської організації - консолідувати прромисловість, бізнес, наших парт-
нерів з тим, щоб ділова спільнота мала єдину позицію і домагалася вирішення про-
блемних питань також разом. Тоді результат буде і кращий, і швидший. 

Голова правління РВ УСПП в Харківській області Олег Ільютко
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Очільники столичної ділової громади: 
голова Київського РВ УСПП В.Майко, голова 
Ради директорів підприємств м. Києва 
О.Осадчий, віце-президент УСПП С.Зимін.

Презентація кращих виробів  легкої 
промисловості для дітей  та підтримка 
ділового стилю серед школярів – ось мета 
конкурсу виробників шкільної форми. Голова 
журі конкурсу М.Кінах та генеральний 
директор асоціації «Укрлегпром» Т.Ізовіт 
разом з переможцями.

Підписана Угода про утворення 
Спільного представницького органу 
роботодавців на національному рівні. 
Голова ФРУ Д.Олійник та голова ООРУ 
А.Кінах.

Президент Панєвропейського союзу 
Карл фон Габсбург вважає, що Україна 
потрібна Європі не менш, ніж Європа 
Україні.

Голова Полтавського РВ УСПП 
С.Змієвець та перший віце-президент 
УСПП С.Прохоров.
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Віце-президент Конфедерації промисловців Литви 
А.Лауринайтіс, голова  Українсько-литовської ділової 
ради С.Прохоров, голова Литовсько-української 
ділової ради, президент Вільнюської ТПП   
С.Леонавічус, президент УСПП А.Кінах та президент 
ТПП України Г. Чижиков.

На Українсько-литовський 
економічний форум завітали 
Президент України П.Порошенко та 
Президент Республіки Литва 
Д.Грібаускайте.

За сприяння УСПП почала роботу 
ділова рада Україна-Іспанія.

Розпочинає роботу ХІУ з’їзд УСПП

Анатолій Кінах на Київському 
міжнародному економічному 
форумі
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ПОЛТАВСЬКЕ РВ УСПП – ЗАВЖДИ БУТИ КОРИСНИМ ДЛЯ 
СВОЇ ЧЛЕНІВ 

Володимир Псєха, виконавчий директор 
Полтавського РВ УСПП 

В жовтні 2016 року Полтавському регіо-
нальному відділенню УСПП виповнилося 
20 років. В бурхливі дев’яності це була 
перша в Полтавській області громадська 
організація промисловців і підприємців. 
За 20 років відділення зміцнилося і пе-
ретворилося в найпотужнішу громадську 
ділову структуру полтавського регіону, 
одну із провідних в Українському союзі 
промисловців і підприємців.

Підприємствами–членами ПРВ УСПП 
виробляється більше 75 % промислової 
продукції області, їх частка в бюджетах 
всіх рівнів – майже 80% податків і збо-
рів області (до 
речі, за обсягами 
бюджетних від-
рахувань Полтав-
ська область на 
протязі багатьох 
років входить до 
п’ятірки кращих 
областей Украї-
ни), тут працює 
майже 50 тисяч 
робітників.

Нині РВ УСПП об’єднує більше 100 
провідних підприємств промисловості, 
будівництва, нафтового комплексу, ма-
лого та середнього бізнесу, банківських 
структур регіону. Його членами є такі ві-
домі в нашій країні і за її межами підпри-
ємства, як Крюківський вагонобудівний 
завод, ПАТ «АвтоКрАЗ», ПАТ «Укртатна-
фта», Полтавський гірничо-збагачуваль-
ний комбінат, заводи «Лтава», «Електро-

мотор», «Полтавамаш», автоагрегатний, 
турбомеханічний, медичного скла, фірма 
«Ворскла», управління «Полтавагазви-
добування», «Полтаванафтогаз», фірма 
«Полтавпиво», кременчуцькі заводи до-
рожніх машин, колісний, технічного вуг-
лецю та багато інших.

Бути корисним для своїх членів у вирі-
шенні будь-яких проблем – таким гаслом 
Полтавське РВ УСПП керується в своєї 
роботі протягом багатьох років. 

Діловий актив бере участь у розробці 
та підписанні Територіальної угоди між 
Полтавською обласною державною ад-
міністрацією, Полтавським РВ УСПП, 
Полтавським обласним об’єднанням ор-

ганізацій робото-
давців та Полтав-
ською обласною 
радою профспі-
лок. Вперше Те-
риторіальну угоду 
на 2017 рік підпи-
сала Полтавська 
обласна рада.

Ухвалена Угода 
про співпрацю 
та координацію 

спільних дій між Полтавською облас-
ною державною адміністрацією, Голов-
ним управлінням Державної фіскальної 
служби України у Полтавській області та 
Полтавським РВ УСПП і Полтавським об-
ласним об’єднанням організацій робото-
давців. До речі, в такому форматі Угода 
підписана вперше в Україні.

Головою правління Полтавського РВ 
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УСПП вже більше 17 років є Сергій Олек-
сандрович Змієвець, голова наглядової 
ради ПАТ «Завод «Лтава». Це керівник 
сучасного типу, принципова, досвідчена, 
поважна людина. Він є членом колегії 
Полтавської облдержадміністрації, спів-
голова обласної трьохсторонньої соці-
ально-економічної ради. 

Наші активісти беруть активну участь у 
розробці та реалізації регіональних про-
грам соціально-економічного розвитку 
Полтавського регіону. За останні 3 роки 
Полтавським РВ УСПП надано більше 
3 тисяч доповнень і змін до 500 чинних 
законів та проек-
тів нових законо-
давчих та норма-
тивно – правових 
актів України.

В останні роки у 
практику роботи 
РВ УСПП ввій-
шла така форма 
співпраці з Пол-
тавською ОДА, як 
спільний розгляд 
важливих питань розвитку промисло-
вості та економіки області на засіданнях 
правління ПРВ УСПП за участю керівни-
цтва ОДА.

Напрацьований досвід роботи з захисту 
прав і інтересів членів у взаємовідно-
синах з підприємствами-монополістами 
– ПАТ «Полтаваобленерго», ПАТ «Пол-
тавгаз», а також з правоохоронними 
органами, профспілками, іншими громад-
ськими організаціями.

За часи своєї діяльності Полтавсько-
му РВ УСПП вдалося вирішити нема-

ло важливих проблем всеукраїнського 
значення.

Свого часу нашим активістам за допо-
моги всього УСПП вдалося домогтися 
віднесення плати за реактивну електрое-
нергію до валових витрат виробництва та 
скасовувати норму застосування штраф-
них санкцій за перевищення лімітів спо-
живання реактивної електроенергії. Це 
дало можливість підприємствам-спожи-
вачам заощадити сотні мільйонів гри-
вень. 

Багато зусиль доклали члени правління 
Полтавського від-
ділення УСПП та 
особисто С.О.Змі-
євець, щоб запо-
бігти спробі НКРЕ 
відмінити розпо-
діл промислових 
споживачів елек-
троенергії на два 
класи споживан-
ня і встановити 
єдиний тариф для 
всіх промислових 

споживачів електроенергії, який на 25 % 
був би вищий для підприємств другого 
класу. 

З ініціативи регіонального відділення 
УСПП в області був скасований так зва-
ний «пожежний податок» – незаконно 
встановлений обласною радою збір на 
розвиток пожежних структур області.

Принципова, наступальна позиція ак-
тивістів не дозволила свого часу розгу-
лятися рейдерам. Спроби рейдерських 
захватів були «відбиті» на підприємствах 
ВАТ «Шліфверст» з м. Лубни (нині ВП 
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«Лубенський верстатобудівний завод» 
ПАТ «Мотор Січ»), Кременчуцький ста-
леливарний завод, Кременчуцький за-
вод технічного вуглецю.

Полтавське РВ УСПП щодня допома-
гає підприємцям у непростих взаємо-
відносинах з податковими, митними 
службами, органами виконавчої влади 
і самоврядування, правоохоронцями та 
судами, профспілками. У підсумку – різ-
ке зменшення конфліктів та спорів між 
виробниками та контролюючими струк-
турами. Часто активістам доводиться 
втручатися і в інші проблеми – вико-
нання взаємозо-
бов’язань вироб-
никами, пошук 
партнерів, збут 
продукції. 

Нині в області 
з’явилися інші 
проблеми. Так, 
міські ради Кре-
менчука і Полта-
ви намагаються 
в рази підвищи-
ти для підприємств орендну плату на 
землю, що значно погіршить і так не-
простий фінансовий стан виробників. 
Турбує промисловців, підприємців і 
роботодавців питання індексації грошо-
вої оцінки землі, яка нині залежить від 
рівня інфляції. Отже, враховуючи рівень 
інфляції за два останні роки, вартість 
землі зросла на 68 відсотків, а це не-
посильне навантаження на бюджети 
підприємств.

Ще одне складне питання – компенса-
ція підприємствам за сплату середнього 
заробітку працівникам, які призвані на 

військову службу під час мобілізації на 
особливий період або прийняті за кон-
трактом. В 2014 – 2015 роках компен-
сація надавалась підприємствам з дер-
жавного бюджету. Але Законом України 
«Про державний бюджет на 2016 рік» 
такі кошти вже не були передбачені. 

Отже, Полтавське відділення є од-
ним з передових в Українському союзі 
промисловців і підприємців, першої в 
державі громадської організації, яка 
визначила головним завданням захист 
законних прав і інтересів виробни-
ків. За цей час в усіх областях України 

створені потужні 
регіональні відді-
лення, які об’єд-
нали й обласну 
промисловість, й 
будівельні органі-
зації, й нафтога-
зовий комплекс, 
й малий і серед-
ній бізнес. УСПП 
налагодив ділові 
партнерські сто-
сунки з Верхов-

ною Радою, урядом, міністерствами 
і відомствами, такими, як Державна 
фіскальна служба, Антимонопольний 
комітет, НКРЕКП тощо. 

Вагомий здобуток УСПП останніх ча-
сів – розробка Антикризової програми 
спільних дій влади та бізнесу, яка спря-
мована на подолання економічної кризи 
в Україні, на сучасний розвиток еконо-
міки. Саме наша переконлива позиція 
призвела до створення Національного 
комітету з промислового розвитку. Є 
сподівання, що уряд разом з новим 
комітетом буде більш конкретно та ре-
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зультативно займатися відродженням 
промисловості. 

На превеликій жаль, Антикризова про-
грама не знайшла свого гідного місця у 
роботі Кабінету міністрів України. Дума-
ємо, нам слід домагатися, щоб її основ-
ні напрямки були включені в програму 
дій уряду і обов’язково виконані. Треба 
наполегливо працювати, щоб новоство-
рений Національний комітет з промис-
лового розвитку став справжнім дієвим 
робочим органом. Необхідно разом з 
іншими організаціями промисловців, під-
приємців і роботодавців та відповідними 
міністерствами розробити та ухвалити 
всеукраїнські програми розвитку пріо-
ритетних сфер промисловості. Час – до-
могтися зниження банківських кредит-
них ставок до рівня європейських 5-6 % 
замість нинішніх 25-30 %. Саме тоді й 
відпаде потреба в нескінченних держав-
них запозиченнях, міжнародних кре-
дитах, віддавати які доведеться нашим 
дітям та онукам. До того ж марно очіку-
вати іноземні інвестиції, поки в Україні 
йде війна, не виконуються прийнятті 

закони, процвітає корупція, не здійсню-
ються заплановані реформи. 

Держава повинна вважати пріоритетним 
завданням закінчення військових дій на 
Донбасі, повернення Донецької, Луган-
ської областей та Криму під юрисдикцію 
України, оскільки там живуть наші люди, 
а економіка цих регіонів давала більше 
20% валового продукту держави. 

На чому повинно робити акцент в діяль-
ності УСПП? Більш активно «тиснути» 
на такі структури, як ДФСУ, митниця, 
інші державні органи, які мають бути 
сервісними службами, а не знаряддям 
поліцейського впливу. Не можна більше 
терпіти свавілля з їх боку, треба находи-
ти більш дієві методи впливу на фіскалів 
та силовиків, примушувати їх регулярно 
та об’єктивно звітуватися перед діло-
вою громадою. Та й в співпраці з урядом 
треба менше йти на поводу, більше на-
гадувати, що державний бюджет скла-
дають гроші платників податків, отже, 
перед платниками необхідно тримати 
відповідь за усі дії та бездіяльність. 

УСПП – ЦЕ ЗГУРТОВАНА КОМАНДА, ЩО ДИВИТИСЯ В 
МАЙБУТНЄ

Сергій Прохоров, перший віце-прези-
дент УСПП

Запорукою успіху будь-якої організації, 
тим паче, такої великої та значимої, як 
УСПП, є згуртованість його команди, 
друзів та партнерів навколо ідеї еконо-
мічного розвитку, інновацій, патріотиз-
му. Не займатися пошуком, хто винен, 
а розробляти і втілювати концепції від-
новлення індустріальних потужностей, 
модернізації виробництв, підтримки 
малого і середнього бізнесу, формува-

ти стимули для ділової та інвестиційної 
діяльності. 

Оглядаючи чвертьстолітню історію 
УСПП, можна сказати, що саме така 
позиція перетворила союз на справді 
дієву структуру, креативну, впливову та 
фахову. Вона дуже динамічна –  відбу-
вається постійний рух та обмін думками 
та ідеями з молоддю, іншими громад-
ськими організаціями, владою, міжна-
родними партнерами з Європарламен-
ту, Єврокомісії, бізнес-структурами та 
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дипломатами.  В союз приходять молоді 
підприємці, зорієнтовані на результат, з 
хорошими бізнес-планами та перспекти-
вами на майбутнє. 

Спільно ми займаємось пошуком рі-
шень, що дозволили б долати кризові 
для економіки та підприємництва про-
блеми, відкриваючи нові можливості.

Таким став спільний проект із Приват-
Банком «Україна – країна підприємців». 
За неповний 2016 рік нами було досяг-
нуто значних результатів. В тому числі – 
через державно-приватне партнерство 
із органами міс-
цевої влади. Низ-
ка форумів, що 
пройшла у всіх 
регіонах України, 
дала старт об-
ласним програ-
мам компенсації 
відсотків за біз-
нес-кредитами з 
місцевих бюдже-
тів. Наприклад, 
Київ та Одеса 
виділили для цього до  10 млн. грн., інші 
держадміністрації – від 1 до 5 млн. за-
лежно від своїх можливостей. Програму, 
метою якою є створення додаткових 1 
млн. робочих місць, буде продовжено і 
цьогоріч.

У березні проводимо Перший весняний 
фестиваль, де на одному майданчику 
зберуться компанії із 7-ти країн світу – 
Литви, Білорусії, Молдавії, Туреччини, 
Словенії, України та Італії.  Для них це 
хороша нагода налагодити вигідні ділові 
зв’язки і знайти партнерів в Україні та за 
кордоном. Сприяє цьому і участь послів 
країн-учасниць, з якими можна безпосе-

редньо поспілкуватися на заході.

УСПП миттєво  реагує на процеси, що 
відбуваються в українській економі-
ці,  та зосереджує свою увагу на тому, 
що актуально зараз для економічного 
зростання. Так, свого часу УСПП висту-
пив ініціатором створення Антикризової 
ради громадських організацій України та 
розробки Антикризової програми спіль-
них дій влади та бізнесу, до якої долучи-
лися сотні  провідних економістів, асоці-
ацій, наукових установ тощо. Програму 
було передано до українського уряду 
та парламенту з пропозицією терміново 

прийняти на її ос-
нові економічну 
стратегію країни. 
Низка пропозицій 
ділової спільно-
ти наразі вра-
хована в тих чи 
інших норматив-
них актах, проте 
УСПП наполягає 
на потребі про-
грамного запус-
ку промислової, 

валютно-кредитної, фіскальної політики.

Своєю метою зараз та на майбутнє вба-
чаємо консолідацію зусиль громадян-
ського суспільства, бізнесу та влади над 
побудовою сильної економіки, розбудо-
ви держави. Для цього розвиваємо дер-
жавно-приватне партнерство, спільно із 
іншими діловими структурами проводи-
мо форуми бізнесу, виступаємо єдиним 
фронтом із ключових питань. Адже сила 
в єдності, професіоналізмі та цивілізо-
ваному діалозі. Цей рецепт свого успіху 
УСПП використовуватиме і надалі. 



19

НАША КОМАНДА

ВСЕ ПОЧИНАЄТЬСЯ З ДИРЕКТОРА

УСПП – організація, котра цінує командність 
роботи. Тому внесок у розвиток бізнес-клі-
мату, побудову діалогу із владою, реалізацію 
комплексних  проектів  – ділових,  інвестицій-
них, соціальної направленості – роблять всі її 
учасники. 

Ролі лідера регіонального відділення – нашо-
го базового  осередку  важко переоцінити.  
Від його авторитету, публічної позиції, мисте-
цтву комунікацій з владою, та й  особистого 
бізнес-успіху залежить  імідж УСПП в регіоні,   
його визнання, привабливість для новачків. 
Але справжнім «двигуном» подій при спілку-
ванні з діловою громадою, формуванні пози-

ції з захисту їх прав та інтересів, організації 
щоденної роботи з усіма її складностями є 
виконавчий директор регіонального відді-
лення. Не будемо це забувати. Як короля 
робить оточення, так ї обличчя регіонального 
відділення часто робить саме він, виконавчий 
директор. 

Ми пропонуємо вибірково заглянути на «вну-
трішню кухню» роботи регіональних відділень 
союзу. Про те, чи легко захищати інтереси 
бізнесу в областях, про щоденні успіхи  та 
труднощі, а іноді і рутинну діяльність (без цьо-
го теж ніяк) розповідають виконавчі директо-
ри РВ УСПП. 

Тетяна Чеховець, виконавчий директор Житомирського РВ 
УСПП

Цьогоріч виповниться 5 років, як я очолюю 
виконавчу дирекцію Житомирського регіо-
нального відділення УСПП. За цей час   по-
знайомилась з багатьма цікавими людьми, у 
тому числі лідерами бізнес-спільнот, керівни-
ками підприємств, громадськими діячами як 
області, так і всієї України. 

Почала з узагаль-
нення проблем 
житомирських 
підприємців. Крок 
за кроком, за допо-
могою керівників, 
юристів та бухгал-
терів підприємств 
– членів організації 
ознайомилась з 
проблемами біль-
шості сфер підпри-
ємницької діяльності. Стикнулась і з тим, що, 
попри існування загальних складнощів ве-
дення бізнесу в нашій країні, в кожній сфері є 

свої виклики, і іноді, наприклад, промисловці 
навіть не розуміють один одного: виробни-
ки вважають свої проблеми серйознішими 
за торгівельні, а  міському бізнесу не дуже 
близькі страхи фермерів. 

Тому свою місію бачу саме  в налагоджен-
ні взаєморозу-
міння всередині 
житомирської 
бізнес-спільноти, 
виробленні її єдиної 
позиції, системати-
зації пропозицій та 
вимог до влади, а 
також  допомозі в 
пошуку шляхів ви-
рішення проблем, 
що виникають. 

До обов’язків вико-
навчого директора входить багато завдань. 
Доволі багато часу займає вивчення докумен-
тів, змін нормативно-правової бази, обласних 
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програм, аналіз статистики, підготовка про-
позицій, листування  тощо. 

Крім того, я організую різноманітні заходи: 
засідання правління та загальні збори від-
ділення, зустрічі, поїздки делегацій. Надаю 
допомогу районним організаціям, забезпечую 
взаємозв’язок між членами організації та 
правлінням. Здійснюю інформування підпри-
ємців, навіть тих, що не входять до складу 
ЖРВ УСПП.

Як представник Житомирського відділення 
УСПП, особисто беру участь у роботі різно-
манітних комісій, координаційних рад з пи-
тань підприємницької діяльності: громадській 
раді при облдержадміністрації, обласному 
управлінні ДФС, територіальному відділенні 
АМКУ. 

ЖРВ УСПП тісно співпрацює з організаціями 
роботодавців області. Торік ми провели  ве-
лику роботу щодо створення спільного пред-
ставницького органу сторони роботодавців 
Житомирської області, секретарем якого 
обрали мене. 

Ми покладаємо багато надій на СПО робо-
тодавців, на підписану територіальну угоду, 
обласну тристоронню соціально-економічну 
раду.

Адже останні зміни, зокрема, різке підвищен-
ня розміру мінімальної зарплатні, зростання 
штрафних санкцій, загрози постійних переві-
рок  бізнесу –  все це ставить роботодавця в 
складні умови.

Сподіваюсь, що перелічені проблеми не 
зіпсують наших партнерських відносин з 

іншими сторонами соціального  діалогу:  
профспілками та обласною владою, і завжди 
будуть знаходитись компроміси.

Захищати інтереси підприємців нелегко, тим 
паче, що я і усі мої колеги-ентузіасти обласної 
бізнес-спільноти працюємо на  громадських 
засадах, нам доводиться поєднувати громад-
ську роботу із іншими справами.

Нерідко проблеми підприємництва можуть 
бути вирішені   лише на державному рівні, 
шляхом змін у законодавстві. Їх підготовка 
– це складна і кропітка праця. Тому, на мій 
погляд, важливо так вибудовувати вертикаль 
організацій підприємців  і роботодавців, щоб 
інформація від маленького підприємця через 
районні, міські, обласні  організації надходила 
до центральних офісів. Лише разом  можливо 
буде  зрушити з місця особливо важкі питан-
ня.

Рецепту 100 % успіху відстоювання прав 
бізнесу, звичайно, не має ніхто. Втім, вва-
жаю, необхідно використовувати всі доступні 
механізми. Нині органи влади та місцевого 
самоврядування самі зацікавлені у співпраці  
з громадськими організаціями: громадськість 
залучається до розгляду проектів бюджетних 
програм,  до роботи конкурсних комісії при 
призначенні на посади, виконкомів,  робочих 
груп тощо.

Зробити таку участь дієвою, лобіювати свої 
інтереси законними методами  — це вже 
завдання самих підприємців. Головне – не 
бути байдужими  та  пасивними.

Едуард Набока, виконавчий директор РВ УСПП  
в Харківській області

26 років свого життя я присвятив служ-
бі у лавах Збройних Сил: Радянського 
Союзу, потім України. Пройшов шлях від 
курсанта до полковника. Відомий харків-
ський підприємець  Олег Ільютко в той час 
працював над реорганізацією в області 
регіонального відділення УСПП та запро-

сив мене до участі у цьому процесі. Й тоді 
вважав, й нині  переконався – ті, хто вміє 
щось робити,  ще й дає  заробляти іншим – 
єдина надія держави. 

До цього мав певний досвід підприєниць-
кої діяльності. У середині дев`яностих, 
коли заробітна плата майора ЗСУ дорів-
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нювала  еквіваленту 17 доларів, працював 
в таксі, торгував оптом рисом та цукром, 
автомобілями, був брокером на  біржі 
тощо.  І хоча великим  бізнесменом не 
став, проблеми підприємництва розумію 
добре, зсередини. Особливо тепер, коли 
спілкування с підприємництвом та вирі-
шення їх  проблем стало моєю професій-
ною діяльністю…

Типовий робочий день починається зі 
знайомства з  інформацією. Слідкую за 
усіма  законо-
давчими нововве-
деннями,  що тим 
чи іншим чином 
впливають на 
роботу бізнесу,  
його існування. Я 
свідомий того, що  
у більшості пред-
ставників малого 
та середнього біз-
несу немає ні часу, 
щоб досконало 
вивчати законо-
давство, ні грошей, щоб залучати до цієї 
роботи фахівців. Саме тому взнають про 
загрози не напередодні, а  коли вони вже 
«на порозі» та потребують чималих витрат. 
Я працюю для них «тривожним дзвінком». 
Це дуже важливо – вести  моніторинг 
законодавчих змін, готувати запобіжні 
заходи, вчасно виступати за їх  відтерміну-
вання, щоб  бізнес підготувався, або навіть  
скасування,  якщо вони не спрямовані на 
розвиток економіки чи є несправедливими.

До обов’язків директора РВ входить за-
безпечення фінансової стабільності ор-
ганізації, налагодження  діяльності керів-
них органів (зборів, правління, голови), 
організація виконання рішень, підготовка 
засідань та зборів, організація збору член-
ських  внесків… А взагалі, усе, що робить 
об`єднання –  проводить круглі столи, 
форуми, семінари; приймає участь у роботі 
громадських рад та консультаційних орга-
нів; виступає з громадськими ініціативами; 
готує звернення та інформаційні повідом-

лення; надає допомогу окремим компаніям 
та бізнесменам; бере участь у реалізації 
різноманітних програм для розвитку бізне-
су та його покращення – усе це зона відпо-
відальності виконавчої дирекції та того, хто 
її очолює… 

Чи важко захищати інтереси бізнесу, бути 
тією інстанцією, куди звертаються за до-
помогою? Важко не стільки захищати, 
скільки  спонукати бізнес відстоювати свої 
інтереси. Бо одна справа  – розповісти про 

свої проблеми, 
інша – виклас-
ти усе у форматі 
офіційного до-
кументу та бути 
готовим разом с 
бізнес-асоціацією 
пройти довгий  
шлях у пошуках 
справедливості. 
Є й небажання, й 
страх, й сумніви. 
Ще одна  пробле-
ма –  незнання 

своїх прав, повноважень органів влади 
щодо контролю та перевірок. Бізнесмена 
не треба навчати бізнесу, а ось навчати 
основам правового захисту дуже потрібно,  
але він цього  поки не дуже  прагне. 

Рецепти співпраці із органами влади в 
кожного свої. Органи місцевого самовря-
дування – це окрема тема. Наприклад, міс-
цева рада прийняла програму з підтримки 
бізнесу, яка передбачає, серед іншого, 
виділення коштів з бюджету.  Але коштів, 
як згодом виявляється, на усі програми не 
вистачає, і рішення – кому давати, кому 
ні – приймає одноосібно голова місцевої 
адміністрації (обласної або районної). Без-
умовно, підприємці відчувають це як не-
справедливість… 

Я переконався:  жоден чиновник не буде 
нічого робити на запит громадськос-
ті, якщо цей запит не буде максимально 
професійним, з чітким обґрунтуванням 
та ще з посиланнями на норми існуючого 
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законодавства. Бо чиновник боїться того, 
хто його призначив, а не публічності. Тому 
представники бізнес-асоціацій повинні 
бути максимально професійними, володіти 
законодавчою базою, залучати фахівців 
більш високого рівня, ніж чиновники міс-
цевих адміністрацій та контролюючих ор-

ганів. А ще – мати сміливість та наполегли-
вість, максимально працювати з пресою, 
Інтернет-мережею.  Дуже важливо, щоб і 
підприємці зрозуміли, що членські внески 
в бізнес-асоціації –  це внески у особисте 
майбутнє. Тоді результат обов`язково буде. 

Сергій Бедзай, виконавчий директор РВ УСПП  
в Кіровоградській області

До лав УСПП я потрапив,  представляю-
чи Асоціацію підприємств промисловості, 
торгівлі та громадського харчування в 
Кіровоградській області. У 1998 році, буду-
чи її засновником і президентом, долучив-
ся до обласного відділення промисловців 
і підприємців. І через декілька років – у 
2011-му, бачачи активність, економічний 
патріотизм та жагу до змін на краще моїх 
колег, почав працювати на посаді виконав-
чого директора Кіровогорадського пред-
ставництва союзу. 

Маючи певний досвід 
роботи в державних, 
комунальних підпри-
ємствах, в органах 
місцевого самовряду-
вання та приватного 
сектору економіки, 
я легко увійшов до 
«кухні»  проблем біз-
несу, став учасником 
діалогу з  владою та  
громадою. 

Саме тому для мене 
очевидна та велика 
консолідуюча роль нашої організації на 
Кіровоградщині. Ще у 1990 – 2000 роках 
визначились регіональні лідери громадян-
ського суспільства, представляючи  про-
мисловців, підприємців як єдину команду. 
Ділові асоціації та спілки, безумовно, гур-
тувались навколо більш потужного й авто-
ритетного регіонального представництва 
УСПП, яке нині очолює Євгеній Бахмач.

Роботу обласного відділення УСПП можна 

оцінити, згадавши, що реформа економіки, 
дерегуляція, приватизація тощо не обійш-
лися  без активної участі представників 
УСПП. А це, в свою чергу, виявило більш 
ефективних власників та зберегло від 
економічного краху низку бюджетоутво-
рюючих важливих підприємств, серед яких 
ПАТ «НВП «Радій», ПАТ «Червона зірка», 
Побужський феронікелевий комбінат, ПрАТ 
«МААК  УРГА», м’ясокомбінат «Ятрань»,  а 
також дозволило створити низку нових 
підприємств.

Ми ще раз вкотре пе-
реконуємося, що ви-
рішення кожної про-
блеми залежить від 
професійності кадрів. 
Це, в свою чергу, 
зобов’язує представ-
ництва, у тому числі 
Союз підприємців, 
тримати баланс інте-
ресів кожної сторони, 
шукати ефективні 
механізми роботи. 

Можу з впевнені-
стю сказати, що ми знаємо проблеми не 
поверхово, а, як кажуть, із середини. Не 
секрет, що кожний із членів правління РВ 
УСПП має не один десяток років стажу 
зайняття підприємницькою діяльністю. До 
прикладу, я знайомий із бізнесовою спра-
вою давно – можна сказати, з початком 
незалежності держави. 

У нас є чітке бачення і розуміння процесів, 
які відбуваються в державі. На превеликий 
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жаль, значна частина нормативно-зако-
нодавчих актів як на регіональному, так і 
державному рівні мають виключно декла-
ративний характер і не вселяють надію на 
покращення економіки України.

Протягом останніх років ми  надавали різні 
конкретні пропозиції, у тому числі: інвента-
ризація «омертвілого» капіталу,  застосу-
вання податку з обігу, зміни до законів та 
регуляторних актів, монополія, тарифи та 
інше. Однак на них сьогодні відповіді не-
має. Це вже окрема тема для дискусій.

Якщо ви заглянете на «внутрішню кухню» 
нашого відділення, то побачите, що ко-
жен із працівників виконавчої дирекції та 
особи, які залучаються до співпраці на 
волонтерських засадах, мають конкретні 
доручення та успішно працюють над ними. 
Починаємо рано – о 8.00.  Це час для на-
писання аналітично-експертних висновків, 
телефонних перемовин, електронної кому-
нікації, підготовки запитів, надання кон-
сультацій та інше.

Після обіду «виходимо в поле» – без без-
посередніх зустрічей ніяк! Навідуємось на 
підприємства, беремо участь в організації 
та проведенні семінарів, нарад, засідань 
круглих столів, заходах, що проводять 
органи влади, інші громадські об’єднання 
краю.

Слід зазначити, що РВ  УСПП має пред-
ставницькі та дорадчі повноваження 
переважно у всіх державних органах та 
органах місцевого самоврядування, у 
тому числі членство в колегії Управління 
Держпраці в області, колегії обласного 
центру зайнятості, колегії Фонду соціаль-
ного страхування та Фонду страхування 
від нещасних випадків, в громадській раді 
при Головному управління ДФС в області, 
в економічних обласних, міських радах та 
інших установ, організацій.

Нашою  головною метою є консоліда-
ція громадянського суспільства, бізнесу, 
вміння захищати свої прав та відстоювати 
законні інтереси. Над цим і працюємо. 

У ДОНБАСУ ДЛЯ УКРАЇНИ Є ОБ’ЄДНУЮЧА ІДЕЯ
До Донецького регіонального відділення 
УСПП нині особлива увага. Чим займаєть-
ся в першу чергу? Чи вдається працювати 
взагалі? Як  три-
мається  бізнес 
на території, яка 
наближена до 
місця бойових дій? 
Чи існує зв’язок з 
тим, що залишив-
ся на окупованій 
землі? Про це та 
інше говоримо 
з виконуючим 
обов’язки керів-
ника Донецького 
регіонального 
відділення УСПП 
В’ячеславом Редьком.

- Як сталося, що в такий непростий для 
Донецької області час ви виконуєте 
обов’язки керівника Донецького регіо-

нального відділення УСПП?

Це  точно не випадковість. Я підприємець з 
1993 року. Народився і все свідоме життя 

до 2014 року про-
жив в Харцизьку. 
Поруч працювали 
відомі далеко за 
межами Донбасу 
такі промислові 
підприємства, як 
Харцизький труб-
ний і Харцизький 
канатний заводи. 
В 1986 році за-
кінчив Донецький 
гірничий технікум 
імені Е.Т.Абаку-

мова, працював шахтарем. Потім, в 1995 
році,  закінчив Алчевський гірничо-мета-
лургійний інститут.

Займаючись підприємницькою діяльністю, 
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24

прийшов до висновку, що поодинці відсто-
яти «право на життя» неможливо. З 2007 
року я член УСПП, а з 2008р. – член прав-
ління Донецького регіонального відділення 
цієї організації. Вважаю, що в першу чергу 
тільки громадянське суспільство може 
сформувати справжню правову державу, 
комфортну для громадян. Тому в 2012 році 
очолив Громадську раду при Донецькій об-
ласній державній адміністрації, яка об’єд-
нувала в той час понад шістдесят громад-
ських організацій регіону.

Навесні 2014 року, в складний для області 
період, дотримувався принципу –  Донбас 
повинен бути в складі України. У зв’язку 
із загрозою життю був змушений разом з 
родиною залишити рідне місто і виїхати за 
межі зони АТО.

Восени 2016 року 
став виконуючим 
обов’язки Доне-
цького регіональ-
ного відділення 
УСПП. Одним з 
найголовніших 
чинників, що 
вплинули на моє 
рішення, стало 
давнє особисте 
знайомство з пре-
зидентом УСПП 
Анатолієм Кінахом. Давно спостерігаю за 
діяльністю цієї людини і вірю, що разом ми 
зможемо зробити ще більше.

- Яким є зараз Донецьке регіональне 
відділення УСПП?

Повинен сказати, що наше відділення має 
солідну спадщину, яка була закладена по-
передніми активістами. Першим лідером, 
який створив «фундамент» організації, був 
дуже відомий  не лише в Донецькій облас-
ті, а й в Україні ректор Донецького націо-
нального технічного університету Олек-
сандр Мінаєв. Потім естафету перейняв не 
менш авторитетний в бізнес-колах фахі-
вець, голова Наглядової ради корпорації 
«Промисловий союз» Олег Рогоза.

Станом на 1 січня 2014 року до Донецько-
го РВ УСПП входило чотири представ-
ництва: Маріупольське, Краматорське, 
Харцизьке (яке я очолював) і Макіївське. 
Близько 200 колективів та індивідуальних 
членів, серед яких –великі вугільні об’єд-
нання, підприємства чорної металургії, 
машинобудування, енергетики, транспорту, 
легкої та харчової промисловості, науки і 
освіти, в тому числі підприємства серед-
нього і малого бізнесу.

Як ви розумієте, сьогодні половина з цих 
підприємств знаходиться на непідкон-
трольній території з усіма наслідками… . 
Досить сказати, що офіс РВ УСПП в До-
нецьку на деякий час був зайнятий озбро-
єними людьми, частково   розграбований. 

Але більшу части-
ну архіву вдалося 
зберегти.

Потрібно додати, 
що з кінця 2013 
року діяльність 
РВ УСПП в силу 
відомих об’єктив-
них причин була 
припинена. Тому 
багато доводиться 
починати, що на-
зивається, з «чи-
стого аркуша».

- Що вдалося зробити за цей час? 

Насамперед я уважно вивчив архів РВ 
УСПП, адже за всі ці роки виконано коло-
сальну роботу, і наше завдання її продов-
жити, незважаючи на труднощі. Насампе-
ред, ми проводимо  перереєстрацію членів 
УСПП, проводимо чисельні зустрічі. Ве-
деться робота над підготовкою до загаль-
них зборів РВ УСПП – перших за останні 
три роки. На них планується відновити 
фактичний склад членів відділення, ухва-
лити  новий Статут, оновити склад Прав-
ління, затвердити стратегію.

Для роботи в цей перехідний період я за-
просив досвідчених фахівців, з якими нас 
пов’язують багато років співпраці. Ми шука-
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ли ідею, яка б об’єднувала не лише  підпри-
ємства нашого регіону, але дозволила вий-
ти з ексклюзивом  на всю Україну. Сьогодні 
на території Донецької області йдуть бойові 
дії, в зв’язку з чим багато підприємств при-
пинили свою діяльність або закрилися, що 
призвело до цілого ряду гуманітарних про-
блем. Суб’єкти господарської діяльності,  в 
тому числі  члени 
РВ УСПП,  нада-
ють матеріальну 
та іншу допомогу 
постраждалим. 
Однак є проблема, 
яка на сьогодніш-
ній день викликає 
найбільшу триво-
гу –  збереження 
культурної спад-
щини. У Донбасі 
це, в першу чер-
гу, індустріальна 
спадщина, адже 
створений в кінці 
IX – початку XX століття промисловий комп-
лекс має унікальне значення не тільки для 
України, але  й для світу. 

Ще в 2000 році Президентом України був 
підписаний Указ «Про створення  держав-

ного музею історії промисловості України» 
в Донецьку. Було дано поштовх багатьом 
ініціативам перетворення  індустріальних 

об’єктів в регіоні на музеї. Найяскравішим, 
мабуть, є кращий в своєї сфері залізничний 
музей (музей історії Донецької залізниці). У 
ньому зібрана найбагатша  в країні колекція 
залізничного транспорту, є кілька унікаль-
них паровозів, що не мають аналогів в світі. 
Це було дуже вчасно – сьогодні практично 
весь старий парк паровозів в Україні по-

різаний на мета-
лобрухт.

Була чудова  ініці-
атива створення 
на базі Донецького 
заводу ізоляційних 
виробів сучасної 
культурної плат-
форми «Ізоляція». 
За інформацією 
ЗМІ, на жаль, в 
червні 2014 року 
завод був захопле-
ний озброєними 
людьми і розгра-
бований.

Докучаєвський флюсо-доломітний завод  
відкрив експозицію механізмів і обладнан-
ня, що вийшли з експлуатації. Але, мабуть, 
найбільш масштабним виявився проект 
створення Музею історії промисловості 
України на базі   двох вугільних шахт  «Ор-
джонікідзевугілля» в місті Єнакієве під 
брендом «Український техноленд». В 2009р. 
ухвалено навіть спеціальне розпорядження 
міністра вугільної промисловості.  Проект 
був підтриманий Національною академі-
єю наук України, Донецьким національним 
технічним університетом, УСПП тощо.  До 
2013 року була виконана величезна робота: 
відбувся ряд міжнародних конференцій, 
вивчений європейський досвід музейної 
справи,  проведені переговори з міжна-
родними фондами. Попередню частину 
проекту виконали студенти Національної 
академії образотворчого мистецтва і архі-
тектури (м.Київ). Я особисто брав участь в 
презентації проекту в 2012 році в Україн-
ському домі.  Практично  все було готове, 
щоб приймати перших туристів. На жаль, 

У Донецькій області вже є позитивний 
досвід створення в місті Святогорську 
масштабного туристичного кластера, що 
дає поштовх для розвитку індустріаль-
ного туризму не тільки в Мирнограді, але 
і на Сході України. Виконавчий комітет 
Мирноградської міської ради висловлює 
підтримку ініціативи створення Музею 
історії промисловості України в нашо-
му місті і готовий взяти  найактивнішу 
участь в його реалізації. 

Міський голова Мирнограда А. Брикалов
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на сьогоднішній день проект закритий, тому 
що всі шахти «Орджонікідзевугілля» в ре-
зультаті бойових дій виведені з експлуатації 
і найближчим часом, швидше за все, будуть 
порізані на металобрухт.

Розуміючи трагізм цієї ситуації,  РВ УСПП 
виступило з пропозицією побудувати музей 
на новому промисловому майданчику на 
підконтрольній території. Президент УСПП 
Анатолій Кінах палко підтримав цю ініціати-
ву.  

- Уже відомо, в якому місті відбудеться 
даний проект? 

Найбільш вдалою площадкою для цієї мети 
є  шахта, що закривається і переводиться 
в режим  водовідливу. Тому був вивчений 
список вугільних підприємств, які, згідно з 
інформацією КМУ,  віднесені до безнадійно 
збиткових і плануються до ліквідації. Ці під-
приємства знаходяться в Донецькій, Луган-
ській, Львівській і Волинській областях.

Перше місто, яке ми відвідали, було Мирно-
град (шахта імені Димитрова), дуже сподо-
балася й відверта зацікавленість  міського 
голови Олександра Брикалова. Нині на  
розгляд Міністра енергетики та вугільної 
промисловості України направлено листа  з 
пропозицією передачі шахти імені Димитро-
ва під музей історії промисловості України. 
Крім того, запропоновано створити філію 
музею на заході України – в Львівській або 
Волинській областях.

Оскільки проект масштабний і зацікавлених 
багато, необхідно провести  координаційну 
нараду за участю всіх сторін, в т.ч. пред-
ставників Адміністрації Президента, КМУ, 
депутатських фракцій парламенту,  Мініс-
терства культури України та інших. Її ми 
зараз готуємо. 

На нашу думку, крім збереження індустрі-
альної спадщини, реалізація такого унікаль-
ного проекту може стати тою самою кон-
солідуючою  національною ідеєю, якої так 
сьогодні бракує Україні. Процес створення 
Музею сприятиме об’єднанню підприємців, 
місцевих громад Сходу та Заходу країни, 

поглибленню  стосунків з міжнародною гро-
мадськістю, стане основою для ефективно-
го використання промислових територій.

- Як  будуються взаємовідносини з регіо-
нальною владою?

Регіональне відділення  УСПП підписувало  
договори  про співпрацю з кожним керівни-
ком Донецької області. В архіві збереглися 
всі оригінали договорів – це наша історія. 
Від імені Президента УСПП Анатолія Кінаха 
на адресу голови Донецької обласної адмі-
ністрації Павла Жебрівського спрямований 
проект договору і пропозицію про його 
підписання. Були проведені  перемовини  з  
першим заступником глави ДонОДА Євге-
ном Вілінським,  вдалося обговорити широ-
ке коло питань взаємодії.

7 лютого на засіданні Ради підприємців при 

ДонОДА  РВ УСПП було знову прийнято в її  
склад  – це перший хороший знак з віднов-
лення нашої діяльності в регіоні. Проходять 
зустрічі з керівниками міст і районів До-
нецької області. Підсумком першого етапу 
стане проведення в березні цього року 
розширених загальних зборів РВ УСПП, на 
якому планується урочисте підписання до-
говору про співпрацю з ДонОДА, містами і 
районами Донецької області. 

Запрошуємо до співпраці donrvuspp@ukr.
net.

Я радий, що УСПП, як одне з найбільш 
авторитетних об’єднань України,  віднов-
лює свою регіональну діяльність в нашій 
області після вимушеної трирічної паузи. 
Реформи, що проводяться на Донеччи-
ні, вимагають громадської підтримки, і я 
сподіваюся на подальшу плідну співпра-
цю з Донецьким регіональним відділен-
ням УСПП. Вітаю членів цієї організації з 
25-річчям!

Глава ДонОДА П. Жебрівський
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ПРОМИСЛОВЦІ ПІДТРИМУЮТЬ  УКРАЇНСЬКУ АРМІЮ
Українські  воїни  та волонтери с перших 
боїв  давали відсіч ворогові на сході Украї-
ни. І продовжують це робити. Саме зусил-
лями вітчизняних  патріотів та «гарячих 
сердець» відродилась славетна українська 
армія – професійна, потужна, віддана своїй 
справі захисту Вітчизни та співгромадян. 

Активну участь в цих процесах бере і 
промислово-підприємницька громада. Хар-
ківське регіональне відділення УСПП є одним  
із найініціативніших. Низка компаній, що вхо-
дять до складу відділення,  постійно допома-
гають українським 
воїнам продуктами, 
військовим об-
ладнанням тощо. 
Серед них компанія 
«Каскад» та її керів-
ник, член правління 
РВ УСПП Володи-
мир Косенко, який 
особисто не раз 
виїжджав до зони 
АТО та відвозив 
необхідне нашим 
бійцям.

У Луцьку місцевий забудовник «Луцький до-
мобудівельний комбінат» розпочав втілення 
власної соціальної ініціативи – безкоштовної 
передачі у користування  квартир для сімей 
загиблих воїнів у зоні АТО. Очолює його  Рус-
лан Вайман  – заступник голови регіонально-
го відділення УСПП. Закарпатський осередок 
УСПП вже другий рік поспіль активно працює  
із волонтерськими організаціями області, 
зокрема ГО «Українське об’єднання учасників 
бойових дій та волонтерів АТО у Закарпат-
ській області». 

Про те, як підприємництво допомагає вої-
нам АТО, ми говорили із віце-президентом 
УСПП з питань взаємодії з АТО В’ячесла-
вом Масловим. Знаходячись в прифронто-
вому Ізюмі (Харківщина), представник УСПП 
багато спілкується із вітчизняними посадов-
цями, волонтерами та бійцями. 

- З чого розпочалася Ваша активність 

щодо допомоги АТО?

- Готельний комплекс «Сім вітрів» знаходить-
ся в місті Ізюм. Це в 40 км від Слов’янська, 
який   в 2014 році захопили терористи. Тоді 
в Ізюмі займалися проблемами оборони, 
тут побували всі керівники нашої держави 
– О.Турчинов, А.Аваков, В. Муженко, а по-
тім вже і Президент П. Порошенко.  Всіх  я 
приймав в комплексі «Сім Вітрів», в той час 
навіть у наметах місця не вистачало ... Та й у 
нас безпечніше було. Втім, в травні 2014 року 
комплекс обстріляли бойовики.  На той час 

готель був заповне-
ний військовими і 
кореспондентами.   
Бій тривав три го-
дини, і це був тільки 
один з випадків за 
2014 рік.

- Тобто, Ви нада-
ли свій готель під 
потреби наших 
армійців?

- Так, і досі прийма-
ємо українських 

бійців, якщо їм потрібно переночувати, підкрі-
питися. Для них двері завжди відчинені. 

- Як ще допомагаєте нашим частинам, 
дислокованим у прифронтовій зоні та зоні 
бойових дій?

- Багато допомагаємо  як волонтери – постав-
ляємо   продукти, одяг, оптику тощо.  

Як віце-президент УСПП, я їжджу в АТО, 
вивчаю, що люди потребують, чим необхідно 
допомогти.  Із президентом УСПП А. Кінахом 
неодноразово передавали посилки  згідно 
заявок військових.

- Які ваші подальші плани?

- В березні цього року плануємо  поїздку до 
Авдіївки з гуманітарною допомогою.

Для довідки. Вячеслав Маслов входить в 
групу радників голови Харківської обласної 
державної адміністрації. Активно допомагає 
не тільки ветеранам АТО, але й учасникам 
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Другої Світової війни. Щороку за свій кошт 
організовує урочисте святкування для остан-
ніх, благодійні обіди. Опікується становищем 
Ізюмської міської Ради ветеранів. 

Підтримує контакти  з громадськими, між-
народними організаціями, які працюють в 
зоні АТО. Зустрічався  із екс-послом США в 
Україні Джеффрі Р. Пайєттом, єврокомісаром 
Христосом Стіліанідісом тощо.  

ЛИТОВСЬКІ МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОГО БІЗНЕСУ
Литва є багаторічним надійним партнером 
України, в тому числі і в економічній сфері.  
Вже більше року діє зона вільної торгівлі 
із Європейським Союзом. Українські ви-
робники намагаються швидко налагодити 
контакти із західними партнерами,  якісно 
замістити втрачені 
через російську 
агресію ринки 
СНД. Сьогодні, в 
рамках євроінте-
граційного проце-
су, Україна працює 
з партнерами, 
які мають досвід 
відновлення еко-
номіки і готові ним  
ділиться. Цьому 
сприяють Україн-
сько-литовська та 
Литовсько-українська ділові ради, створені 
УСПП та  Конфедерацією промисловців 
Литви ще в 2013 році.

За декілька років відчутно активізувалось 
ділове спілкування між Україною і Ли-
товською Республікою. Розробляються 
заходи з  поліпшення інвестиційного кліма-
ту в наших країнах, надається  конкретна 
підтримка реалізації спільних проектів.

Литовська Республіка є одним з пріори-
тетних торговельних партнерів нашої дер-
жави в Балтійському регіоні. Для України 
є вкрай важливим  інтеграційний досвід 
Литви з вступу в Європейський Союз.

Найбільш цікавий  напрям, який пропону-
ють литовці, це аутсорсинг послуг «ЄС  – 
Литва  – Україна». Можна привести безліч 
успішних історій такого бізнесу за останні 
кілька років – Barclays; Cognizant; CSD 
Ingenieure AG; Danske bank IT тощо.

З 2017р. в Республіці діє новий  Робочий 
кодекс,  що враховує всі тенденції  з  аут-
сорсингу. Кодекс дозволяє працевлаш-
тування українців, адже в Литві відчутний  
брак кваліфікованої робочої сили. 

Існує величезний попит на виконання укра-
їнськими спеціа-
лістами замовлень 
в цільових сегмен-
тах: IT; бухгалте-
рія; фінанси; пра-
вові послуги; HR.

Александр Ізго-
родін, представ-
ник Литовського 
інноваційного 
центру:

Основна торгів-
ля між Україною і 

Литвою сягає 800 млн. євро. Це небагато, 
але і немало. Ми намітили сегменти, де є 
перспективи. Перше – це аутсорсинг. В 
Литву йде великий наплив інвестицій з Єв-
ропи, зі Скандинавії тощо в  сферу послуг. 
Однак є брак спеціалістів. Тут бачимо вели-
кі можливості співпраці з Україною. Ще 
один напрям – спільні інноваційні проекти. 
Литва має хорошу  інфраструктуру, Україна  
–  проекти, які можна реалізовувати на те-
риторії Литви, використовуючи гроші ЄС. 

Наразі ці та інші можливості обговорю-
ються в рамках двосторонніх  ділових 
рад. Литовська об’єднує  близько  200  
представників великого та малого бізнесу, 
транснаціональних компаній тощо. 

Рада регулярно організовує  зустрічі В2В, 
конференції та семінари, прагне макси-
мально полегшити комунікацію між підпри-
ємцями і промисловцями обох країн, озна-
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йомити із перспективами співробітництва. 

Варто зазначити, що ділова співпраця між 
країнами має підтримку на найвищому рів-
ні. У Вільнюсі та Києві пройшли економічні 
форуми за участі президентів України та 
Литви, урядовців, представників держав-
них компаній, бізнесу. УСПП  та Конфеде-
рація промисловців Литви, які виступили 
співорганізаторами ІІ двостороннього 
економічного форуму в Києві, підписали 
договір про основні напрямки роботи у 2017 
році. Партнери домовились про  програми 
підтримки малого та середнього бізнесу, 
промисловості, а також розширення контак-
тів із країнами Євросоюзу.

Литовські фахівці допомагатимуть узгод-
жувати стандарти підготовки спеціалістів в 
технікумах, залучатимуть  виші України до 
співробітництва за програмою ERASMUS+.

Проводитиметься  робота з  залучення  між-
народної фінансової допомоги для спільних 
проектів  в сфері  екології, енергозбережен-
ня, ІТ, очищення води, підтримки МСБ.

Заплановані нові  навчальні семінари для 
українських підприємців щодо успішного 
«завоювання» ринків ЄС, пришвидшення 
євроінтеграційних процесів.

Хочемо познайомити вас з кількома компа-
ніями, які зацікавлені у співпраці з україн-
ськими партнерами.     

Група ARVI об’єднує сьогодні 22 підпри-

ємства. Вони  працюють в секторах ви-
робництва добрив, переробки м’яса, пере-
везення вантажів. Загальний оборот добігає  
до 260 млн. євро в рік,  кількість працівників 
– більше 1 тис. Група нещодавно створила 
спільне підприємство ARVI-Україна, запо-
чаткувавши кілька проектів у сфері сіль-
ського господарства на більше як 100 млн. 
євро. Нині група має намір розвивати  пор-
тову інфраструктуру,  підготовлені концепції 
розвитку Херсонського та Скадовського 
морських торговельних портів.

Литовська компанія UAB «ENG» працює 
в сферах генерації енергії, інвестування, 
консультування з розвитку бізнесу. Компа-
нія готова вкладати інвестиції в енергетич-
ний сектор, комунальні підприємства  країн 
Центральної та Східної Європи, зокрема 
України. 

Партнерська фірма  UAB «Elgama 
Elektronika»  спеціалізується на проектуванні 
та виробництві багатофункціональних елек-
тронних електролічильників. Тут виготовля-
ють побутові та призначені для  промисло-
вого і енергетичного секторів прибори. 

Для вітчизняних підприємств, які займа-
ються вторинною переробкою, може бути 
корисним налагодження контактів із «EMP 
recycling». Компанія спеціалізується на пе-
реробці і продажі вторинної сировини. Має 
обладнання для переробки кабелів, елек-
тронного устаткування, великогабаритних 
відходів, а також окремий завод з перероб-
ки  холодильників. 

За результатами минулого форуму було 
відкрито декілька спільних бізнесів у 
сфері енергозбереження, це проекти з 
утеплення будинків, використання біома-
си тощо.  Литва тут має кращий досвід.  
Перспективи збільшення такої коопера-
ції дуже обнадійливі. Економіка України 
трансформується, і ми сподіваємося  на 
її ріст  на 2-3% в найближчих  роках.

Екс-застуник міністра економіки Литви  
А. Аудіцкас 

Працюючи разом, ми можемо досягнути 
хороших результатів. Щороку показни-
ки торгівлі, експорту збільшуються,  і 
це свідчить, наскільки  Україна важлива 
для литовського бізнесу. Будемо діяти, 
спираючись на наше взаємне економічне 
зацікавлення. 

Ауранс  Лаурінайтіс, віце-президент Кон-
федерації промисловців Литви
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А ось компанія «Traidenis», що розробляє 
обладнання для біологічного очищення 
стічних вод, співпрацює з українським біз-
несом вже давно. Втім, на ІІ Українсько-ли-
товському форумі її представники  заявили, 
що наразі розширюють таку співпрацю та 
шукають нових партнерів на національному 
ринку.

Групу компаній UAB «Imlitex Holdings» очо-
лює Почесний консул України в Каунасі 
В.Бландіс. Вона вже встановила тривалі 

торгові відносини з низкою українських 
компаній і імпортує в Литву продукцію таких 
підприємств, як ТОВ «Агропартнер» (масло, 
кукурудза, соняшникова макуха), ТОВ «Ра-
дехівський цукор» (жом буряковий), агро-
промгрупа «Пан Курчак» (соя, кукурудза, 
соєва олія, соєва і ріпакова макуха), «Кар-
нель», «Ніжинський жирокомбінат», група 
компаній «Прогредіс» (кукурудза, соя) та 
інші. Компанія готова до інвестицій в розви-
ток експортної інфраструктури України, уча-
сті в приватизації елеваторів і зерносховищ. 

В Литві практично не має  видобутку корис-
них копалин, таких як руда або вугілля, у 
чому сильна Україна. Основний експортний 
товар Литви  – продукти нафтопереробки ($ 
4,2 млрд, або 16,5% від загального обсягу 
експорту в 2015 році). Крім того, литовці ак-
тивні на європейських ринках мінеральних 
добрив, меблів, фармацевтики. 

Ринок робочої сили в Литві – це 1,5 млн 
фахівців. Активно розвивається фінансо-

вий сектор: в Литві відкрили свої представ-
ництва Western Union, Barсlays, NASDAQ. 
Причому офіс NASDAQ у Вільнюсі став 
головним представництвом компанії на рин-
ку Скандинавії і Балтії. Рекламне агентство 
Adform (Данія) також має велике представ-
ництво у Вільнюсі і веде роботу в основному 
звідси.

Уряд Литви нині  активно заохочує  іннова-
ційні технології, які  створюють робочі місця 
і дозволяють утримувати молодих фахівців. 
Над цим  працюють державні організації 
Invest Lithuania і Enterprise Lithuania – вони 
зводять молодих підприємців з потенційни-
ми інвесторами, проводять виставки, спіл-
куються  з держорганами і посольствами.

Така політика приваблює інноваційні компа-
нії і з України. Так, у Вільнюсі відкрила офіс 
київська компанія – розробник ігор Melior 
Games, її спеціалізація - аутсорсинг для єв-
ропейських і американських фірм. 

В Литві  спростили умови працевлаштуван-
ня для українців. Уряд схвалив список про-
фесій для полегшеного порядку працевлаш-
тування фахівців деяких сфер з-за кордону, 
в тому числі програмістів, спеціалістів у 
сфері інформаційних технологій, інженерів 
різних сфер, техніків. 

УСПП минулого року, залучивши представ-
ників Державної служби зайнятості України, 

провів перемовини з литовською міграцій-
ною службою, біржею праці, Конфедераці-
єю промисловців Литви щодо можливостей 

Якщо дивитися на статистику останніх 
років, то часто люди  вказаних  професій  
приїжджають з України. Той же процес – 
у сусідній Польщі. Кілька десятків тисяч 
українців  успішно інтегрувалися в трудо-
вий ринок, створюють додаткову вар-
тість і дозволяють бізнесу розвиватися.

Прем’єр-міністр Литви Саулюс Скверня-
ліс

Цей момент дуже важливий. Наші фахів-
ці  після повернення в Україну матимуть 
всі необхідні навики, прийняті в Литві 
та Європі загалом, та їх документальне 
підтвердження. Це хороший шанс посту-
пово перенавчати власних спеціалістів, 
піднімати планку  готовності працювати в 
умовах ЄС.

Перший віце-президент УСПП Сергій 
Прохоров
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працевлаштування українців за тимчасо-
вими контрактами у Литві. Однією з умов 
домовленості визначено потребу перепідго-
товки вітчизняних спеціалістів. 

Отже, українські компанії можуть знайти  

литовських партнерів, через майданчики  
цієї країни Євросоюзу вийти на європей-
ський ринок, отримавши необхідні кон-
сультації як від УСПП, так і Конфедерації 
промисловців Литви. 

ПРОГРАМА УСПП І ПРИВАТБАНКУ ТРИВАЄ
Минулого року Український союз промис-
ловців і підприємців розпочав співпрацю 
із однією із найпотужніших фінансових 
структур в країні – ПриватБанком, спрямо-
вану на створення в Україні нових робочих 
місць, збільшення кількості старт-апів, 
стимулювання малого підприємництва. Її 
зміст – забезпечення доступу до старто-
вого капіталу,  кредитування та  навчан-
ня для  малого  бізнесу. Всією  Україною 
пройшли бізнес-форуми «Україна – країна 
підприємців», проведені перемовини із 
представниками місцевого самоврядуван-
ня, керівниками  
інших банків. За 
попередніми роз-
рахунками, пов-
ноцінна реалізація 
такої програми 
дозволить впро-
довж найближчих 
2 років  створити 
понад 1 млн. но-
вих робочих місць 
в малому бізнесі.

Нагадаємо, наразі 
однією з топ-про-
блем в малому підприємництві (та й не 
тільки) є відсутність фінансування. За опи-
туванням компанії GfK, 21% бізнесменів 
готові розширювати штат, виробництво за 
умови знаходження додаткових ресурсів. 

Зі свого боку УСПП розраховує на розви-
ток соціальної складової завдяки даному 
проекту, залучення до програми підприєм-
ництва  учасників АТО, переселенців тощо. 

В Миколаєві передбачається виділення 
2 млн грн на відшкодування відсоткової 
ставки за кредитами підприємців. Мер Ми-

колаєва Олександр Сенкевич пообіцяв, що 
міська влада не буде втручатися в роботу 
малого і середнього бізнесу. 

Влада Івано-Франківської області виділить 
3 млн грн з обласного бюджету на регіо-
нальну цільову програму розвитку малого і 
середнього підприємництва. З них 500 ти-
сяч – на погашення відсотків кредитів, які 
будуть брати невеликі підприємства для 
розвитку власного бізнесу. До речі, зараз 
в області діє 7665 малих підприємств і 55 
середніх.

Можливість ком-
пенсації бізнесу 
частини відсотків 
за кредитами 
розглядають За-
порізька обласна 
державна адміні-
страція (за попе-
редніми даними, 
300 тис. грн.),   
Тернопільська 
–  до 1 млн. грн., 
Хмельницька – 2-4 
млн. грн.., Закар-
патська – 1 млн 

грн. 

Депутати Хмельницької облради ухвалили 
програму розвитку малого і середньо-
го підприємництва області на 2015-2016 
роки, яка передбачає часткову компенса-
цію з обласного бюджету відсоткових ста-
вок за кредитами, залученими суб’єктами 
малого та середнього підприємництва для 
реалізації інвестиційних проектів. Цього 
року було профінансовано три проекти на 
суму майже 300 тис. грн. 

Мер Житомира Сергій Сухомлин розпо-
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вів про плани відкрити в місті наступного 
року Центр розвитку бізнесу за досвідом  
польських колег. Ці ініціатива  підтримана  
українським урядом, і  Житомир стане 9-м 
містом в Україні, де працюватиме Центр. 

Влада Кіровоградської області має намір 
виділити 1 млн грн з обласного бюджету 
на Програму розвитку малого та серед-
нього підприємництва. Близько 800 тисяч 
заплановано на підтримку проектів малого 
та середнього бізнесу, які подаватимуть 
жителі області. А 200 тисяч – на погашення 
відсотків кредитів, що братимуть невеликі 
підприємства для розвитку власного бізне-
су.

В. о. заступника голови Херсонської ОДА 
Дмитро Бутрій зазначив, що в області 
близько 70% надходжень в бюджет за-
безпечує малий та середній бізнес. Хер-
сонська обласна державна адміністрація 
закликає місцеві громади активніше брати 
участь у програмах фінансової підтримки 
малого і середнього бізнесу.

Про готовність сприяти розвитку малого і 
середнього бізнесу  заявили представники 
місцевої влади у Чернівцях. 

З початку 2017 р. в Кривому Розі запуска-
ється оновлена регіональна програма 
підтримки малого та середнього бізнесу. 
Аналогічна вже давно працює в цьому про-
мисловому місті, в цьому році на її реаліза-
цію з бюджету міста виділили 800 тис. грн. 
Мерія готує пакет документів по малому і 
середньому бізнесу, який буде узгоджений 
з банківськими структурами.

В 2017 році Дніпропетровська облдержад-
міністрація запустить механізм компенса-
цій для підприємців, які створюють в об-
ласті робочі місця.

Влада Києва зарезервувала у бюджеті на 
2017 рік 10 млн грн для компенсації під-
приємцям відсотків за банківськими кре-
дитами, взятими для розширення бізнесу 
та створення нових робочих місць. У Києві 
малого бізнесу більше 4 тис. суб’єктів, 
лише 67% з них є прибутковими. 

БУТИ В УКРАЇНІ РОБОТОДАВЦЕМ СТАЄ ВСЕ БІЛЬШ  
НЕВИГІДНО 

Юлія Дроговоз,  віце-президент УСПП 

Загальноекономічна ситуація в країні, від-
сутність стимулів до відкриття та ведення 
власної справи, 
дорогі кредитні 
та інші ресур-
си, скорочення 
внутрішнього 
ринку товарів та 
послуг заважають 
розвитку мало-
го та середнього 
бізнесу в Україні. 
Невирішеність 
ключових проблем 
МСБ – відсутність 
державної програ-
ми розвитку МСБ, введення додаткового 
фіскального навантаження, надлишкова 
зарегульованість,  нескінченні  втручан-

ня держави у господарську діяльність 
підприємців – призводить до згортання 
підприємництва.  Бути самозайнятим або 

роботодавцем  в 
Україні стає все 
більш невигідно.

Основними про-
блемами зали-
шаються вкрай 
складні умови для 
відкриття і веден-
ня своєї справи, 
відсутність до-
ступного креди-
тування, а також 
низька платоспро-
можність людей. 

Народ все більше зубожіє –  за межею бід-
ності живе понад 80 % населення України.

Розвиток малого та середнього бізнесу 
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має стати одним з пріоритетних напрямів 
державної політики, що потребує,  в першу 
чергу, змінити акценти у поводженні з бізне-
сом. Представників МСБ слід розглядати як  
інвесторів, які потребують сприятливих умов 
та поважного до себе ставлення. Необхід-
но відновлення довіри бізнесу до держави, 
гарантування дотримання прав власності, 
забезпечення  фінансової підтримки як на 
старті, так і на етапі розвитку, повну свободу 
підприємництва, зменшення податкового 
навантаження, запобігання монополізації 
ринків великими компаніями, забезпечення 
балансу інтересів великого і малого бізнесу.

На виконання Стратегії сталого розвитку 
«Україна – 2020», схваленої Указом Пре-
зидента України  12.01. 2015 р., та Плану 
пріоритетних дій Уряду на 2016 рік, затвер-
дженого розпорядженням КМУ 27.05.2016 
р.,  Міністерством економічного розвитку та 
торгівлі України розроблений та оприлюд-
нений проект розпорядження КМУ  «Про 
схвалення Стратегії розвитку малого і се-
реднього підприємництва в Україні на період 
до 2020 року». Стратегія декларує створен-
ня сприятливих умов для відкриття, ведення 
і зростання бізнесу та розкриття потенціалу 
підприємництва. Хоча документ ще обгово-
рюється,  уряд вже приступив до його  «ви-
конання» – здійснені кроки не лише ставлять 
під сумнів можливість досягнення добрих 
результатів, але й наносять руйнівного удару 
по розвитку малого та середнього бізнесу.

Наприкінці 2016 року Урядом та парламен-
том було прийнято низьку рішень,  які спри-
чинили масове закриття ФОПів  та малих 
підприємств, скорочення робочих місць, 
зростання тіньового сектору економіки, 
збільшення міграційних настроїв серед насе-
лення.

Такими кроками стали:

1.Не забезпечене показниками економічного 
зростання збільшення розміру мінімальної 
заробітної плати до 3 200 грн.

2.Збільшення податкового навантаження на 
бізнес. Поширення обов’язку сплати ЄСВ на 

ФОПів, що, перебуваючи на загальній систе-
мі оподаткування, не мають доходів від своєї 
підприємницької діяльності або не мають 
постійних доходів (зокрема, що здійснюють 
сезонні види діяльності або мають такі дохо-
ди час від часу). 

3.Запровадження неадекватно великих 
фінансових санкцій за порушення законо-
давства про працю, порушення принципу 
справедливості у сфері адміністративної 
відповідальності.

4.Надання необмежених повноважень Дер-
жавній інспекції України з питань праці при 
здійсненні перевірок, порушення балан-
су прав та обов’язків роботодавців, засад 
трьохстороннього діалогу між державою, 
представниками роботодавців та профспі-
лок.  

5.Запровадження норми щодо застосування 
РРО на продаж фізичними особами-підпри-
ємцями технічно складних побутових това-
рів, що підлягають гарантійному ремонту.

Додамо до цього загрози щодо майбутнього 
спрощеної системи оподаткування та єди-
ного податку, які спричинили рекомендації 
з  проекту нової версії Меморандуму про 
співробітництво між Україною та МВФ.  Не 
додають оптимізму малим підприємцям такі 
акції місцевої влади, як «бульдозерні війни», 
які прокотилися наприкінці 2016р. столицею 
України. 

Щодо збільшення місячного розміру міні-
мальної заробітної плати:

Підвищення розміру мінімалки вдвічі за  
відсутності реформ та реальних кроків, які 
б сприяли економічному зростанню України, 
означає перекладання функцій держави з 
забезпечення сталого розвитку та зростан-
ня добробуту населення на плечі малого та 
середнього бізнесу, який давно вже позбав-
лений стимулів  дати собі раду. Не в змозі  
виконати таке підвищення, він  буде змуше-
ний ще більше ховатися  в тінь, скорочувати 
працівників або згортати свою діяльність. 

Зростання ВВП на 2017 рік прогнозується 
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на рівні 1 %, що не дає підстав для інших 
джерел забезпечення зростання мінімаль-
ної заробітної плати, ніж додаткові ресурси 
суб’єктів господарювання.  

Таким чином, підвищення розміру мінімаль-
ної заробітної плати в першу чергу завдасть 
руйнівного удару по малому та середньому 
бізнесу – саме на нього держава вирішила 
перекласти  основний тягар додаткового 
наповнення бюджету та забезпечення відпо-
відних видатків.  

Порушення структури розподілу вартості 
ВВП між державою, населенням та суб’єкта-
ми господарювання за рахунок збільшення 
податкового навантаження на бізнес змушує 
останній  шукати шляхи мінімізації  через 
тіньовий сектор економіки або корупційні 
«преференції». Якщо не враховувати цей  
фактор, слід чекати  порушення  структури 
споживання в Україні, відсутність  еконо-
мічного розвитку,  посилення  монополізації 
ринків,  звуження  горизонтальних зв’язків 
між суб’єктами господарювання. Будемо 
чесними – все це дає підстави зростання  
протестних настроїв серед представників  
малого бізнесу.

Зростання податкового навантаження відо-
бражене в наступній таблиці. 

 
 

Платники 

податків 

Види 

податків та 

зборів 

Податкове 

навантаження в 

2016 році  

Податкове 

навантаження в 

2017 році 

Різниця 

ФОП 1 

групи єдиного 

податку  

Єдиний 

податок 

137,80 грн. в 

місяць 

160 грн. в 

місяць  

22,20 

грн. 

ЄСВ 352 грн. за 

грудень 2016 року 

352 грн. (до 

травня) 

- 

ФОП 2 

групи єдиного 

податку  

Єдиний 

податок 

275,60 грн. за 

місяць 

640 грн. за 

місяць 

364,40 

грн. 

ЄСВ 352 грн. за 

грудень 2016 року 

704 грн. за 

місяць 

352 

грн. 

ФОП 3 

групи єдиного 

податку 

Єдиний 

податок 

3-5 % від 

доходу 

3-5 % від 

доходу 

- 

ЄСВ 352 грн. за 

грудень 2016 року 

704 грн. за 

місяць 

352 

грн. 

ФОП на 

загальній 

системі 

ПДФО, 

ЄСВ  

в залежності 

від отриманого 

доходу 

мінімум 704 

грн. (в тому числі 

за відсутності 

доходу),  

 

при цьому 

надане звільнення 

від ЄСВ для 

пенсіонерів за 

віком та інвалідів 

704 

грн.  

Фізичні та 

юридичні особи 

Податок 

на нерухоме 

майно 

41,34 грн. за 1 

кв. м.  

48,00 грн. за 1 

кв. м. 

6,66 

грн. за 1 кв. 

м. 

 

 

 

  

За даними сервісу моніторингу реєстраційних 
даних українських компаній OpenDataBot, ста-
ном на 27.01.2017 року кількість ФОПів, що 
припинили свою діяльність, досягла майже 
214 тис. Кількість зареєстрованих підприємців 
впала з 2  до  1, 8  мільйонів осіб.  Найбільше 
«очистилися» від  підприємців  м. Київ,  Київська,  
Харківська,  Дніпропетровська,  Львівська 
області. Більш всього кількість підприємців, за 
даними OpenDataBot, скоротилася в роздрібній 
та оптовій торгівлі, складському  господарстві, 
транспорті.

Щодо запровадження неадекватно великих 
фінансових санкцій за порушення законодав-
ства про працю, порушення принципу спра-
ведливості у сфері адміністративної відпові-
дальності.

З 2017 року Законом про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України № 1774-VIII 
від 06.12. 2016р.  (далі – «Закон») встановлені 
нові види порушень законодавства про працю з 
колосальними штрафами для роботодавців. Так, 
Законом доповнено Кодекс законів про працю, 
а саме статтю 265, якою встановлюється фінан-
сова відповідальність для роботодавців – юри-
дичних осіб та фізичних осіб-підприємців:
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Види фінансової відповідальності Сума штрафу 

Недопуск державного інспектора праці до перевірки, 

коли вона здійснюється з метою виявлення 

працівників з неоформленими трудовими договорами, 

виплати заробітної плати без нарахування і сплати 

єдиного внеску (виплата зарплати у конверті); 

100 мінімальних 

зарплат (320 000 грн.) 

За кожного працівника, щодо якого скоєно порушення: 

- фактичний допуск працівника до роботи без 

оформлення трудового договору (контракту); 

- оформлення працівника на неповний робочий час у 

разі фактичного виконання роботи за повний робочий час, 

встановлений на підприємстві (тобто людина офіційно має 

працювати 4 години, але за фактом працює 8 годин); 

- виплату заробітної плати (винагороди) без 

нарахування і сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове 

державне соціальне страхування та податків; 

- порушення встановлених термінів виплати заробітної 

плати працівникам, інших виплат, передбачених 

законодавством про працю, більш ніж за один місяць; 

- виплати не в повному обсязі. 

30 мінімальних 

зарплат (96 000 грн.) 

За кожного працівника при недотриманні мінімальних 

державних гарантій в оплаті праці (наприклад, якщо не 

сплатити роботи у нічний час, роботу у вихідний або 

святковий день, понаднормову роботу тощо). 

10 мінімальних 

зарплат (32 000 грн.) 

- За порушення встановлених термінів виплати 

зарплати працівникам, інших виплат, передбачених 

законодавством про працю, більш ніж за один місяць, 

виплату не в повному обсязі; 

- За недопуск інспекторів до перевірки, крім випадку, 

коли темою перевірки є не оформлення трудових договорів з 

працівниками та виплата зарплати у конверті.  

3 мінімальні 

зарплати  

(9 600 грн.) 

За порушення інших вимог трудового законодавства, 

крім зазначених вище. До цього виду штрафу відноситься і 

штраф за неподання або несвоєчасне подання повідомлення 

про прийняття працівника на роботу. 

1 мінімальна 

зарплата  

(3 200 грн.) 
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Коментарі до цієї таблиці, як кажуть, 
зайві. Держава поводиться з підприємця-
ми  методами грубої поліцейщини, вона 
продовжує «кошмарити» бізнес (хоча 
раніше високопосадовці закликали цього 
не робити), здійснює заходи, які взагалі 
знаходяться за межами здорового глуз-
ду – як, наприклад, таке правопорушення, 
як перешкоди  інспектору до перевірки, 
може каратися штрафом до  $ 12 тис, що 
для малого бізнесу взагалі не сумісно  з 
продовженням діяльності? 

Саме тому ділова спільнота активно під-
тримує  зареєстрований в ВРУ О. Продан 
законопроект № 5711 від 25.01.2017 року 
«Про внесення змін до деяких законо-
давчих актів України щодо врегулювання 
адміністративної відповідальності за по-
рушення трудового законодавства», яким 
передбачено:

- встановлення адміністративної відпові-
дальності за порушення в сфері трудових 
відносин в Кодексі України про адміні-
стративні правопорушення без дублюван-
ня в Кодексі законів про працю України;

- встановлення санкцій за порушення 
законодавства про працю в Кодексі Укра-
їни про адміністративні правопорушення, 
Кримінальному кодексі України та Кодексі 
законів про працю України у розмірах, 
співставних із санкціями за інші пору-
шення законодавства та в таких, які не 
призводитимуть до  скорочення робочих 
місць та тінізації економіки;

- встановлення відповідальності робото-
давця за порушення строків виплати або 
виплату не в повному обсязі заробітної 
плати та інших виплат, передбачених за-
конодавством, перед працівником, права 
якого порушено;

- відміну відповідальності за недопущення 
до незаконної перевірки з питань додер-
жання законодавства про працю тощо.

Щодо надання необмежених повно-
важень при здійсненні перевірок Дер-
жавної інспекції України з питань праці, 

порушення балансу прав та обов’язків 
роботодавців, порушення засад трьох-
стороннього діалогу між державою, 
представниками роботодавців та проф-
спілок (поки що на рівні проектів поста-
нов КМУ).

На сьогоднішній день оприлюднено про-
ект постанови Кабінету Міністрів України 
«Деякі питання реалізації статей 259 Ко-
дексу законів про працю України та статті 
34 Закону України «Про місцеве само-
врядування в Україні», в якому частина 
повноважень державного контролю за 
додержанням законодавства про пра-
цю та зайнятість населення передаєть-
ся органам місцевого самоврядування. 
Документом встановлюються додаткові 
повноваження – безперешкодно, без 
попереднього повідомлення проходити 
до будь-яких виробничих, службових, 
адміністративних приміщень юридичних 
та фізичних осіб, які використовують 
найману працю, а також до суб’єктів 
господарювання, що провадять діяльність 
з надання послуг із посередництва у пра-
цевлаштуванні в Україні або за кордоном, 
наймання працівників для подальшого 
виконання ними роботи в Україні в іншого 
роботодавця тощо. Крім того,  вносяться 
зміни до постанов КМУ, встановлюється 
порядок здійснення державного нагляду 
та контролю за додержанням законодав-
ства, а саме:

- проект  Порядку здійснення державного 
контролю за додержанням законодавства 
про працю та зайнятість населення;

- проект Методичних рекомендацій щодо 
забезпечення здійснення виконавчими 
органами міських рад міст обласного зна-
чення, об’єднаних територіальних громад 
повноважень, передбачених частиною 
третьою статті 34 Закону України «Про 
місцеве самоврядування в Україні».

При цьому названі  проекти регулятор-
них актів не відповідають вимогам Зако-
ну України від 05.04.2007 року № 877-V 
«Про основні засади державного нагляду 
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(контролю) у сфері господарської діяль-
ності» (зокрема, статті 10), Конвенції 1947 
року «Про інспекцію праці» № 81 та Кон-
венції 1969 року «Про інспекцію праці в 
сільському господарстві» № 129, порушу-
ють баланс прав та обов’язків суб’єктів 
господарювання та контролюючих орга-
нів.

Такі  пропозиції внесені без консультацій з 
роботодавцями, профспілками в форматі 

соціального діалогу,  всебічного обгово-
рення в професійних колах.  

Отже, намагаючись будь-яким чином  
наповнити бюджет, уряд сам завів себе в 
глухий кут. Замість заходів, які стимулю-
ють економіку, розвиток, створення нових 
робочих місць, маємо посилення тиску, 
яке не просто погіршує ситуацію для  біз-
несу, а ставить його виживання під загро-
зу. 

В УКРАЇНІ ЗАПОЧАТКУВАЛИ ЩЕ ОДИН МІЖНАРОДНИЙ  
ЯРМАРОК 

Ексклюзивні товари від українських та 
закордонних виробників, майстер-класи 
та насичена шоу-програма. У Києві про-
йшов Перший весняний фестиваль, що 
об’єднав виробників, дизайнерів, малий 
та середній бізнес із різних країн Євро-
пи – України, Литви, Італії тощо. Пере-
дусім, організатори з УСПП намагалися 
посприяти розвитку малого та серед-
нього бізнесу в Україні та надати для 

цього всі можливості. Їх  підтримують 
посольства країн-учасниць, Вільнюська 
торгово-промислова палата, Приват-
Банк, інші партнери заходу.

Ідея подібного фестивалю прийшла з 
досвіду. Українські промисловці і підпри-
ємці впродовж 2 років організовували 
поїздки українського малого бізнесу в 
Литву на міжнародні фестивалі, де вони 
могли представити свою продукцію, 

Саме тому ділова спільнота вимагає:

1. Перегляду розміру мінімальної заробітної плати з врахуванням  економічної ситуації в 
Україні.

2. Скасування обов’язку сплачувати ЄСВ фізичними особами - підприємцями на загаль-
ній системі оподаткування, що не отримують доходів. 

3. Прийняття Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
врегулювання адміністративної відповідальності за порушення трудового законодав-
ства» (№ 5711).

4. Повернення на доопрацювання проекту постанови КМУ «Деякі питання реалізації 
статей 259 Кодексу законів про працю України та статті 34 Закону України «Про місцеве 
самоврядування в Україні» з додатками.

5. Створення міжвідомчої робочої групи з доопрацювання проекту постанови КМУ із 
залученням всіх партнерів з соціального діалогу, громадських організацій та асоціацій, 
експертів в галузі трудового права.

6. Доопрацювання Стратегії розвитку малого і середнього підприємництва в Україні на 
період до 2020 року із залученням громадських організацій та об’єднань малого та се-
реднього бізнесу. 
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знайти партнерів, дослідити ринок. Цьо-
горіч було прийняте рішення організува-
ти ярмарок  і в Україні. 

У відкритті виставки взяли участь і висо-
кі гості – Посол Литви в Україні Марюс 
Януконіс,  По-
сол Молдови в 
Україні Руслан 
Болбочан, рад-
ник посольства 
Білорусі Юрій 
Колесов. 

Посол Литви в 
Україні Марюс 
Януконіс:

Наші експерти 
допомогли орга-
нізаційно, тому 
що розвивати 
малий і середній 
бізнес є дуже важливим. В Україні для 
цього є великий потенціал. А цей ярма-
рок саме на це і спрямований. Ми теж 
допомагаємо українському бізнесу вихо-
дити на європейські ринки.

Дипломати залишились під враженням 
від різноманіття та якості українських 
товарів. Так, молдовські дипломати за-
мислились над делегацією своїх вироб-
ників на цей фестиваль наступного року. 

На ярмарок завітали сотні відвідувачів. 
Вони придбали вироби іменитих диза-
йнерів Анни Братасюк, Ірини Терещенко, 
Дому моди РІТО тощо, майстрині худож-

нього розпису тканин Наталі Шемякіної, 
товари «Week», «Shtapel», «Space for 
ladies», «ItaliaVogs». 

Посол Молдови в Україні Руслан Бол-
бочан:

Це сприяє вста-
новленню нових 
ділових зв’язків, 
знаходженню 
бізнес-партне-
рів, що в кінце-
вому підсумку 
сприяє зростан-
ню двосторон-
ньої торгівлі. Це 
великий плюс. 
Якщо чесно, ми 
теж плануємо 
на наступний 
рік взяти участь 

у фестивалі -  будемо рекомендувати 
нашим малим і середнім підприємствам 
розглянути таку можливість.

Почесні гості – дипломати, представники 
бізнес-кіл вже встигли знайти щось до 
вподоби. Литовський посол зацікавився 
українськими сушками, радник біло-
руського посольства був помічений біля 
українських короваїв, а президент УСПП 
Анатолій Кінах купив  сувенір україн-
ських майстрів хенд-мейду для своєї 
16-річної доньки. 

ЗАХИЩАЄМО ІНТЕРЕСИ ПІДПРИЄМЦІВ

Розвиток підприємництва, натхнення українців щось створювати, розвивати свою спра-
ву, не боятися виходити на національний та закордонні ринки – це те, що УСПП ставить 
за пріоритет у своїй діяльності. І в даному контексті народна дипломатія працює якнай-
краще: долаються бар’єри, стереотипи, на таких фестивалях знаходяться нові партне-
ри, споживачі, а відтак – відкриваються нові перспективи. Дуже важливо, що на Пер-
шому весняному фестивалі представлена різноманітна і якісна продукція українських 
промисловців,підприємців, майстрів. І це ще раз підтверджує, наскільки в нас великі 
можливості, талановиті і працездатні люди, конкурентоспроможний продукт.

Президент УСПП Анатолій Кінах
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ДО НОВИХ ВЕРШИН
Побачило світ ювілейне видання «До нових 
вершин»,  присвячене чвертьстолітньому 
поступу УСПП – найбільшої ділової орга-
нізації нашої країни. Шлях Союзу тісно 
переплетений з історією держави, її еконо-
мічними здобутками та стратегіями май-
бутнього розвитку. 

На сторінках книги оживає щоденна робо-
та нашої дружньої команди:

- беззмінного лідера організації, президен-
та УСПП, голови Антикризової ради гро-
мадських організацій Анатолія Кінаха, який 
проводить  насичені міжнародні  перегово-
ри,  гострі дискусії  з представниками вла-
ди та громадянського суспільства,  дружні 
зустрічі з промисловцями і підприємцями;     

- регіональних від-
ділень, які є в усіх 
обласних містах, і 
не тільки, в книзі 
представлені за 
алфавітом з фо-
тографіями голів 
правлінь; 

- пред-
ставництва укра-
їнського бізнесу 
в ЄС, Брюсселі 
(очолює М.Тимо-
щук), яке нама-
гається заявити нашу позицію  на міжна-
родній арені  співпрацею  із Єврокомісією 
та Європарламентом, найбільшим діловим 
об’єднанням Європи Businesseurope; 

- Центру підтримки експорту (очолює 
Д.Красніков), в активі якого –  налагоджен-
ня співпраці із США та Фінляндією, низкою 
європейських країн, вихід на Південноаме-
риканський континент; 

- центрального офісу УСПП: ініціатора ба-
гатьох чудових ділових ініціатив і проектів, 
першого віце-президента Союзу С. Про-
хорова, захисника корпоративної безпеки 
підприємництва  В.Крутова, дипломатич-
ної та завжди усміхненої Н.Тараненко, яка 

підтримує постійні контакти із парламен-
том, О.Блавдзевич, зусиллями котрої у нас 
у друзях чимало впливових міжнародних 
асоціацій…

- знаного громадського діяча Марини Кі-
нах, що опікується соціальними ініціатива-
ми союзу, приділяє багато увазі благодій-
ності, розвитку молоді, організації дитячих 
свят,

…а також багатьох інших наших друзів, со-
ратників та відданих своїй справі та економіч-
ному розвитку країни професіоналів.

У книзі розповідається  про реформаторські 
законодавчі ініціативи союзу, його партнерів, 
досягнення щодо залучення інвесторів, наро-
щування експорту. Загалом УСПП підготував 

та передав через 
свої представників 
в парламенті майже 
300 законопроек-
тів. 

Ви почуєте із пер-
ших вуст історію 
Союзу – наприклад, 
що  обговорюва-
лось в телефонних 
розмовах очіль-
никами урядів та 
президентами, коли 
йшлося про відсто-

ювання  інтересів національних виробників. 
Або  як українські заводи в перехідний період 
«міленіуму» здивували світ. 

До уваги читачів – і головні завдання, що 
ставить перед собою УСПП на найближчі 
роки. Це план до виконання: відновлення 
потужностей вітчизняної індустрії, досягнен-
ня справжньої енергетичної незалежності 
України через енергоефективні заходи на 
підприємствах, популяризацію відновлюваних 
джерел енергії, розвиток внутрішнього ринку 
через систему національних замовлень, побу-
дову індустріальних парків та багато іншого.

До слова, спільний з ПриватБанком проект 
«Україна – країна успішних підприємців» при-

25 РОКІВ НА СТОРОЖІ ІНТЕРЕСІВ  
УКРАЇНСЬКОГО БІЗНЕСУ

На переконання ділової спільноти, Верховна Рада, 
Кабінет Міністрів, Національний банк України повинні 
працювати за професійно підготовленими стратегіями 
розвитку конкретних сфер економіки, за чіткою 
програмою антикризових дій. Не можна займатися лише 
«гасінням пожежі», треба опікуватися стратегічними 
напрямками. За будь-яких обставин Україна повинна мати 
цілеспрямовану економічну політику, центральним ядром 
якої є промислова. 

Наразі українська економіка багато в чому залежить 
від кон'юнктурних чинників – отриманих міжнародних 
кредитів, коливання світових цін на сировину, що 
становить вагому частину вітчизняного експорту, тощо. 
Однак економічна самодостатність країни передбачає, 
насамперед, відродження її промислового потенціалу, 
припинення небезпечних тенденцій деіндустріалізації, що, 
як свідчать підсумки 2014-2015 років, не зупиняються. 

Визначити пріоритетні галузі – транспортне 
машинобудування, ракетно-космічний комплекс, 
енергетику, АПК, ІТ-технології тощо – та спрямувати сюди 
усі організаційні, інтелектуальні, фінансові можливості 
країни. Треба максимально задіяти механізм приватно-
державного партнерства. Тоді, власне, ми і зможемо 
говорити про перспективи зростання української 
економіки, якісне підвищення платоспроможності 
населення, розвиток власної конкурентоспроможності на 
міжнародних ринках за рахунок експорту товарів із 
високою доданою вартістю, не скочуючись до 
принизливого ярлика «сировинної держави» 

Анатолій Кінах, президент УСПП. 

Молоді підприємці на Національному бізнес-форумі «Україна – країна підприємців»
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ніс свої перші вагомі плоди. Детальніше про 
виникнення ідеї цього проекту та його пер-
спективи в 2017 році – читайте у виданні.

Історія економічного розвитку, її перипетії 
невіддільно пов’язані із історією кожного під-
приємства – чи то промислового гіганта, чи 
малої фірми.  УСПП допомагає і тим, і іншим, 
адже окремий успіх є частинкою успіху за-
гальнонаціонального.

Ви дізнаєтесь, чого коштувало в 2012 році ви-
рішити проблему із зерновозами Укрзалізниці 
та розблокувати таким чином роботу «Нібуло-
ну», асоціації «Укро-
ліяпром» та низки 
інших. Як спільними 
зусиллями та непо-
хитною позицією 
вдалося  перекона-
ти владу відмінити 
експортне мито на 
пшеницю та куку-
рудзу. Та де знайти 
професіоналів, що 
спланують про-
фесійну охорону 
підприємства від 
рейдерства, допоможуть відстояти законні 
права у суді, дадуть добру пораду.

Ми щиро переконані, що бізнес повинен дба-
ти не лише про власний прибуток, але і про 
розвиток суспільства, освіту молоді, захист 
навколишнього середовища. Все це назива-
ється  соціальна відповідальність підприєм-
ництва. Бажаєте долучитися до проектів, що 
реалізуються УСПП, його членами та парт-
нерами? Ми розповімо вам про деякі з них: 
від допомоги учасникам АТО до навчальних 
семінарів для бізнесу, благодійних дитячих 
концертів. Працюймо над цим разом.

Окремий розділ книги розповідає про ви-
значних фахівців, економістів, керівників 
підприємств, які зробили значний внесок у 
становлення союзу, розвитку ділового сере-
довища України. Дехто пішов від нас, але їх 
праця, ідеї та щира жага до позитивних змін в 
країні продовжується нашою командою. 

 «До нових вершин» презентує також провід-

ні вітчизняні компанії, заводи, асоціації, що 
успішно працюють в різних сферах еконо-
міки – шукають нові ринки збуту, проводять 
модернізацію та переходять на інноваційні 
технології. На сторінках однойменного ви-
дання зібрана інформація про їх діяльність та 
секрети успіху.  

Чи знаєте ви, наприклад, як  хімічний завод в 
кризові 90-ті перетворився  на лідера фарма-
цевтичного ринку із обігом в майже 4 млрд. 
гривень? Історія успіху «Фармак» – це те, чим 
можна пишатися країні. 

Поки в країні об-
говорюють #пе-
ремоги та #зради, 
Київський завод 
автоматики почи-
нає впроваджува-
ти у виробництві 
стандарти НАТО, 
Європейський уні-
верситет розробив 
і реалізує унікальну 
систему безперерв-
ної освіти, а НВП 
«Радій» вийшло на 

ринки обох Америк та Європи. На базі кон-
церну «Електрон» розгорнуто перше в Укра-
їні промислове виробництво найсучасніших 
наноматеріалів, а також унікальний комплекс 
вирощування монокристалів та інших науко-
ємних новітніх матеріалів для потреб мікро- 
та радіоелектроніки.  Компанія «Київміькбуд» 
побудувала 96 лікарень, 345 шкіл, безліч про-
мислових об’єктів та транспортних розв’язок, 
реконструювала НСК «Олімпійський». 

Нам насправді є чим пишатися. Але най-
більша гордість в тому, що це наша єдина 
дружня команда, де всі готові прийти на 
допомогу одне одному, підставити плече 
товариша, дати консультації чи хорошу 
пораду.

То про що ж ця книга? Про кожного з нас. 
Про дружбу і єднання. Про економічне 
зростання і патріотизм. Про хороше і до-
стойне майбутнє для України. 

До нових вершин!

25 РОКІВ НА СТОРОЖІ ІНТЕРЕСІВ  
УКРАЇНСЬКОГО БІЗНЕСУ

Майко, віце-президент союзу міг зателефонувати прем'єр-
міністру задля організації негайної зустрічі: тут бар'єрів не 
існувало. Так було за часів прем'єрства В.Фокіна, 
В.Пустовойтенка, А. Кінаха.

Особливо запам'ятався Віталію Івановичу такий 
випадок. Уряд прийняв рішення про збільшення одного із 
податків на 4%. Віце-президент УСПП за дорученням 
громади терміново вирушив в урядовий офіс. Прийняти 
його прем'єр-міністр зміг тільки опівночі. «4% промисловці 
не піднімуть», – заявив тоді В.Майко та навів аргументи. 
Вислухавши його, прем'єр-міністр викликав помічника і 
запитав: «Чому в документі з'явилося 4%, якщо йшлося 
про 0,4%?». «Він так казав, бо не хотів демонструвати 
директорам неграмотність своїх радників, їх нелояльність 
до промисловців», – пояснює активіст. У профільне 
міністерство тоді терміново полетіла телеграма із вимогою 
виправити «помилку». 

Тоді багато списів ламали через тезу, що нібито все має 
врегулювати ринок, наводили приклади з польської 
«шокової терапії» Л.Бальцеровича. Однак УСПП ратував 
за поетапність, системний підхід, необхідність державних 
програм з розвитку економіки в цілому, промисловості, її 
окремих сфер. 

Програмний підхід, що УСПП 
пропонує протягом 25 років – це 
правильна річ. Яке підприємство 
може жити без плану: що і скільки 
збирається випускати, як і де 
продавати, що для цього потрібно? 
А загалом уся економіка? Можна 
довго говорити про саморегуляцію 
ринку…Знаєте, якось я із делегацією 
перебував у Чикаго. Не втримався і 
поцікавився в мера, як вони живуть 
без планів, з однією 
саморегуляцією? Він розсміявся і 
витягнув на стіл пачку – 5-річний 
план розвитку міста. Я привіз цю 
«п'ятирічку» в Україну і показував 
всім, хто планував відпустити 
економіку у «вільне плавання»… 

Віталій Майко, віце-президент УСПП.

Президенти УСПП

1992–1993
Василь Євтухов

1993 - 1994
Леонід Кучма

1995 – 1996
Анатолій Мінченко

1997 – досі
Анатолій Кінах
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